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A behes megoldás Ide
Prága hajlandó a legmesszebbmenő engedményekre - 

Szabad a HUler-tidvözlés Csehszlovákiában
A Reuter-iroda értesülése sze­

rint a prágai kormány tárgyalá­
sok megindítására tett ajánlatot 
Henlein Konrádnak. A tárgyaláso­
kat hír szerint maga Benes elnök 
fogja vezetni. Hozzáteszi a je­
lentés, hogy Henlein követelni 
fogja ugyan a szovjetszerződés 
felmondását, de a tárgyalások 
eredményét nem teszi a szerződés1

felmondásától függővé. A helyzet 
kényes, de nem reménytelen. Az 
erőszak használata ugyanis olyan 
bonyodalmakhoz vezethetne, ame­
lyek hatását nem lehet előre lát­
ni.

A Stefnni-iroda prágai jelentése 
szerint Henlein Berlinbe utazott, 
ahol néhány napot tölt.

Szaluméi a ffSiiíE«ir~ii«lw»zlébs
Prágából jelenti az Avala: Kundt szudétanémet képviselő kedd 

este mondott beszédében közölte, hogy a csehsz’ovák kormány meg 
engedte, hogy a jövőben a szudétanémetek a Hitler-iidvözlést hasz­
nálhassák. A prágai német egyetem uj dékánjának beiktatása al­
kalmából a diákok már igy köszöntötték a tanárokat.

6ZÜLLŐ GÉZA BESZÉDE
Pozsonyból jelentik: Az egye­

sült magyar párt és a szepesi né­
met párt parlamenti és tartomány- 
gyűlési képviselőinek klubja Po­
zsonyban ülést tartott. Szüllő Gé­
za dr. magyarpárti képviselő be­
szédében többek között ezeket 
mondotta:

— Ali magyarok felkészülve vár­
juk, hogy a prágai kormány meg­
adja nekünk mindazokat a jogo­
kat, amelyek Isten és ember előtt 
megilletnek bennünket, ugyanazo­
kat a jogokat, amelyek megilletik 
a cseheket, sz’ovákokat, némete­
ket, lengyeleket és a ruszinokat. 
Várjuk, hogy megadja nekünk a 
prágai kormány az önrendelkezés 
jogát, amely nekünk magyaroknak 
Is jár. Ha ez nem történik meg, 
akkor folytatjuk a harcot, ame­
lyet elszántan és megalkuvás nél­
kül viszünk tovább, őseink szelle­
me századokon át megtanított 
arra, hogy a magyar barátnak jó, 
ellenségnek annál veszedelmesebb. 
Ali, magyarok, csak szabadok tu­
dunk lenni, szolgák nem.

A vita során elhangzott jelen­
tésekből kittint, hogy a csehszlo­
vákiai magyarság most már teljes 
egészében az egyesült magyar 
párt táborához csatlakozott.

A MŰTŐASZTALON
Torinnból jelentik: A Stampa 

elmü lapban Itató Zingarelli bősz­
ebb cikkben számol be a cseh­
szlovák helyzetről. Csehszlovákia 
— Írja — a műtőasztalon fekszik 
és sebésztanárok hajolnak föléje, 
hogy megállapítsák, lehet-e mű­
téttel segíteni a nagybetegen. A 
különbség csak az, hogy maga a 
beteg is hozzászólhat a műtéthez. 
Nem lehetetlen, hogy a nagy beteg i

megkísérli még egyszer, hogy fel- 
tápászkodiék és megkockáztatja, 
hogy beteljesedjék rajta a végzet. 
Kifejti a cikkíró, hogy Csehszlo­
vákia tekintetében nem lehet visz- 
térni oda, ahonnan 1918-ban ki­
indultak és nem lehet mindent új­
ra kezdeni. A csehek ugyanis busz- 
évi korlátlan uralmuk alatt hozzá­
szoktak a hatalom előnyeihez, 
megszokták, hogy uralkodjanak a 
többi nemzetiség fe’ett, a szudéta­
németek pedig ez alatt a húsz év 
alatt meggyülölték az államot, 
amelybe belekényszeritették őket. 
Nem lehet másról szó tehát, mint 
ideiglenes megoldásról, amely 
azonban csak addig tarthat, amig 
az erőviszonyok nem változnak. 
De még az ilyen ideiglenes meg­
oldás is nagy nehézségekbe ütkö­
zik. Ha ugyanis a szudétanémetek 
jogi személyiséget kapnak, egy 
szép napon kimondhatják, hogy 
csatlakozni kívánnak a német bi­
rodalomhoz. Ha pedig Csehszlo­
vákia szövetséges állammá, kö­
zépeurópai Svájccá alakulna át, 
akkor csak olyan külpolitikát kö­
vethetne, amelyet az összes nem­
zetiségek jóváhagynak. Ez a kül­
politika nem irányulhatna a szom­
szédos államok ellen, mert azt a 
nemzetiségek nem tűrnék. A prá­
gai kormánynak — írja a lap — 
nagyon vigyáznia kell, hogy ha 
valamit megígér, azt meg is tart­
sa. Ausztria sorsát is az döntötte 
el, hogy Schuschnigg nem tartól la 
be ígéreteit és a kötött megálla­
podásokat.

A MAGYAR TANTTŐK
VIZSGÁJA
Pozsonyból jelentik1 A »S'ovakt 

cimii lap a következőket írja: A 
pozsonyi iskolaügvl szakosztály-1

ban megüresedett a magyar taní­
tókat vizsgáztató bizottság elnöki 
tisztsége. Először egy szlovák 
szakembert neveztek ki elnökké, 
aki jól beszél magyarul is. A prá­
gai kormánynak azonban ez nem 
felelt meg, mert két nagy hibája 
volt: nem volt szocialista és szlo­
vák volt. Az iskolaügyi miniszté­
rium most egy cseh embert neve­
zett ki, a szociáldemokrata No- 
votnyt, aki nem is tud magyarul.

A Die Zeit újabb incidensről ad 
hirt, amelyek németlakta területe­
ken játszódtak le a német és a 
cseh lakosság között. Neusitzben, 
amikor a szudétanémet párt ve­
zetői gépkocsikon eltávoztak a 
párthelyiségből, az épület előtt 
összegyülekezett csehek a gépko­
csira köveket dobtak. A német 
tornászokat a csehek tégladara- 
bokkal dobálták meg. Más vidé­
keken is hasonló események ját­
szódtak le.

A FRANCIA ÁLLAMTANÁCS
Párisból jelentik: A francia ál­

lamtanács Bonnet külügyminiszter 
közlései alapján foglalkozott Mus­
solini genovai beszédével. Blonde! 
római francia ügyvivő az állam­
tanács hozzájárulása a’aplán is­
mertetni fog'a az olasz kormány 
előtt a beszéd franciaországi vissz­
hangját. Foglalkozott az államta­
nács a csehszlovák kérdéssel is és j 
őrömmel vette tudomásul azt a 1 
diplomáciai lépést, amelvet az an­
gol kormány a csehszlovákiai nem 
zetiségek kérdésében Berlinben tett. 
Kimondotta az államtanács, ho-ry 
Franchország támogatni kívánja 
Angliának azt az erőfeszítését, 
hogy kiküszöhöUe a csehszlovák 
kérdést a nemzetközi politika te­
rületéről.

A BRETON MOZGALOM
Párisból jelentik: A Ce Soir 

rennesi jelentése szerint a breton 
aktivisták egy idő óta ismét élénk- 
tevékenységet fejtenek ki. öt-hat- 
tagu kis csooortokhan Rcnnesbő! 
a Bretagne falvaiba vonulnak és 
a falakra ilyen feliratokat mázol­
nak. »A Bretagne a bretonoké! Ki 
a franciákkal!« Rennesben öt au-! 
tonómistát letartóztattak.

KATONAI LEHETŐSÉGEK
Párisból jelentik: A Figaro dip­

lomácia! szerkesztője egyfelől Né­
metország, másfelől Franciaország' 
és Anglia katonai felkészültségé- j
vei foglalkozva, azt írja, hogy a 1

két utóbbi nagyhatalom óriási túl­
súlya abban van, hogy az óceánok 
urai, ellátásukat hajóik révén biz­
tosíthatják és ilymódon kimeríthe­
tetlen erőforrásokkal rendelkez­
nek. Németország már most, bé­
ke idején, mesterséges gazdasági 
életet él. Mi volna a sorsa hosszú 
háború esetén? Minden háború 
egész bizonyosan elhúzódna, mert 
minden nép tudná, hogy jövő 
nemzedékeinek sorsa forog koc­
kán.

A DUNA-RAJNA CSATORNA
Berlinből jelentik: A német kor­

mány a Rajna—Majna—Duna csa­
torna építésére 750 millió márkát 
irányzott elő. a csatornát olyan 
méretűre építik, hogy 1500 ton­
nás hajók is közlekedhessenek 
rajta.

A német birodalom élelmezési 
rendjéről szóló törvényt a régi 
Ausztria területére is kiterjesztet­
ték.

GÉPKOCSI-
SZERENCSÉTLENSÉG
Bécsből jelenti az Avala: A 

becs—semmeringi utón a német 
igazságügyi államtitkárt gépko- 
csiszerencsétlenség érte, amelvnek 
során dr. Schlegelberger állam­
titkár combtörést szenvedett. Be­
szállították a Ferenc József-kór- 
házba. A gépkocsiban ülő Wilke 
tanácsos kedd este a kórházban 
belehalt sérüléseibe.

A PITTSBURGI SZERZŐDÉS
Pozsonyból jelentik: A »Slovak« 

közli az amerikai szlovák ligának 
a pittsburgi egyezmény 20. évfor­
dulója alkalmából tartott nagy­
gyűléséről szó'ó Jelentését. Áz 
amerikai szlovák liga a leghatáro­
zottabban követeli az egyezmény 
rendelkezéseinek végrehajtását. A 
liga elhatározta, hogy teljes erő­
vel támogatja Hlinka szlovák nép­
pártjának önkormányzati törek­
véseit és követeléseit. Elhatároz­
ták továbbá, hogy az amerikai 
szlovák küldöttség magával viszi 
a pittsburgi szerződés aláírásának 
20. évfordulója alkalmából Cseh­
szlovákjában tartandó ünnepségek­
re a szerződés eredeti példányát. 
Ezt a példányt az ünnepségek után 
ismét visszaviszik Amerikába. A 
szlovák néppárt parlamenti kép­
viselői május 26-án ünnepélyesen 
fogadlák az amerikai szlovák kül­
döttséget, amely a »Báthory Ist­
ván« lengyel óceániárón érkezik 
Gdinia lengyel klkötóhe-

ríj

VŐ



irr
iT

irr
TT

H
^ r

 i if n
 n i

 in 
ih

m
th

 m
D

• 2 • UjggqeliVfság n inis május io n

éli levél
Nag ytakarítás 
Franciaországban

VI. György angol király és Erzsé­
bet királynő rövidesen hivatalos lá­
togatást tesznek Franciaországban. 
Ez a küszöbönálló esemény erélyes 
intézkedésekre készteti a francia köz 
biztonsági hatóságokat. Nagyon is 
élénk emlékezetében él mindenkinek 
a marseillei tragédia, amikor idege­
nek gyilkos fegyvert emeltek a Fran 
Ciaországgal baráti és szövetségi vi­
szonyban élő Jugoszlávia uralkodóin 
Egyesítő Vitéz Alekszandar király 
ellen. A szomorú múlt emlékein 
okulva a francia közbiztonsági ható­
ságok már most hozzá fogtak a mun­
kához, hogy megtisztítsák az orszá­
got mindazoktól az elemektől, ame­
lyek nem kívánatosak egy államban 
sem.

Felületes becslések szerint Francia 
ország egész területén körülbelül há­
rom millió külföldi él. Ezek jó része 
politikai menekült, akik Spanyolor­
szágból, Németországból vagy Auszt­
riából tették át tartózkodást helyü­
ket Franciaországba. A menekültek 
nagy többsége megfelelő papírral el­
látva él és ezekkel nincs is bajuk a 
hasóságoknak. Ezzel szemben kö­
rülbelül százezerre tehető azok szá­
ma, akiknek semmiféle igazoló ira­
taik nincsenek és akik egyáltalán 
nem nagyon kívánatosak a francia 
hatóságok előtt. Ezeknek a felkutatá­
sa és az országból való kiutasítása, 
esetleg megfelelő helyen történő ossz 
pontosítása foglalkoztat ja most a 
francia rendőrhatóságokat.

Egyedül Párizsban és közvetlen 
környékén él 40.000 olyan idegen, 
akik a hatóságok előtt nem kivona­
tosak, természetes, hogy ezekről 
nincs is rendes nyilvántartás, mert 
maguk is tudják, hogy nem célirá­
nyos számukra a hatóságok állandó 
ellenőrzése. Ezeknek a felkutatása 
adja most a legtöbb munkát a pári­
zsi rendőrségnek. Napok óta járják 
régig a kis zugszállodákat és egyéb 
búvóhelyeket, hogy mindazokat össze 
szedjék, akik különösen ilyen időben. 
amikor egy szövetséges és baráti ál­
lam uralkodója tesz hivatalos láto­
gatást Párizsban, egyáltalán nem kí­
vánatosak.

A francia rendőrség kezét ugyan 
nagymértékben megkötik a politikai 
közbelépések. A kommunisták már is 
keresztülvitték azt, hogy minden 
kiutasított a rendőrség végzése ellen 
fclebbezéssel élhet egy bizottsághoz, 
amely igazságosan és jóindulatúan 
intézi majd el ügyét, egészen termé­
szetes, hogy ez nagy mértékben meg­
nehezíti a munkát, de a francia köz­
vélemény e tekintetben a hatóságok 
mellett áll. mert nagyon jól emlé­
kezik arra, hogy az utóbbi évek nagy 
bűntetteit mindig külföldiek követ­
ték el A francia polgdr pedig sze­
retné. ha hazája ismét a nyugalom 
béke és megelégedés országa lenne 
és legalább nemzetközi bűnösök meg 
ne zavarnák életeit. A francia közvé­
lemény mellett azonban az angol ha­
tóságok is kérték a francia kormányt, 
hogy gondoskodjon Párizs és környé­
ke megtisztításától legalább arra az 
időre, amíg Nagybritánna uralkodója 
lesz Franciaország vendége. Ez a 
kérés olyan határozott volt. hogy a 
francia rendőrség minden interven­
ciójával szemben is végre fogja haj­
tani azt a nagytakarítást, amit már 
régen meg kellett volna tennie

(—nr)

— Folytatás az első oldalról —

Messzemenő engedlheniiseg
Prágából jelentik: A csehszlovák kormány k Usal és

Londonnal, hogy a szudétanémetelckel meginduló k során
a legmesszebbmenő engedékenység szelleme ve;

A párisi Figaro értesülése szerint a prágai ke ervezeft
kisebbségi engedményeket haladéktalanul kitérje íszlová-
kiában élő valamennyi nemzeti kisebbségre. A fra egy bő­
sze bízik abban, hogy a Prágában meginduló tárgyalásokon sikerül 
az ellentéteket békésen rendezni.

ÁTALAKÍTHATÓ
KERESKEDELMI HAJÓK
Londonból jelentik: Az angol 

kereskedelmi tengerészet háborús 
célokra is berendezkedik. A ke­
reskedelmi hajókat és gőzösöket 
úgy alakítják át, hogy fenyegető 
veszedelem esetén azonal ágyukat 
és más védőfegyvereket vehetnek 
fel. A tengerészeti minisztérium 
nagyobb összeget bocsátóit ren­
delkezésre a hajók átalakítására.

A REICHSPOST
A NÉVMAGYAROSÍTÁS ELLEN
Bécsből jelentik: A Relchsposf, 

amelynek magyarellenes kirohaná­
sai az utóbbi időben többször kel­
tettek feltűnést, az uj magyar kor­
mány feladataival foglalkozva, 
többek között ezeket írja: A lelki 
átalakulási folyamat egyik próba­
körét a magyar országi németség 
helyzete jelenti. Ha teljesítik azo-

I kát a jogos követeléseket, amelyek 
kielégítését ez a népcsoport évek 
óla várja, a kulturális és szervez­
kedési szabadságot, a németnyel­
vű Iskolákat és ha a közvélemény 
ezt nem tekinti különleges enged­
ménynek, hanem magától értető­
dő dolognak, akkor ez többet je­
lent, mint barátságos gesztust a 
németek felé, ez a magyarság 
győzelmét jelenti.

A lap egv másik cikkében a ma­
gyarországi német munkásság fo­
kozott magyarosításával foglal­
kozik és azt írja, hogy a dorogi 
szénvidéken elbocsátással fenye­
gették meg* azokat a munkásokat, 
akik nem hajlandók nevüket meg 
magyarosítani. Remélhető — Írja 
a lap —, hogy a kormány több­
ször tett nyilatkozata értelmében, 
a hadseregnél és az állami és ma­
gángazdaságban végre beszüntetik 
a névmagyarosítást.

Barc?fonén*k
A szovjet végső fiisáilelQ a spanyol ftöxíát saság 

megmentéseié
Londonból jelentik: Corbin fran­

cia nagykövet kedden látogatást 
telt az angol külügyi hivatalban s 
megbeszélést folytatott a spanyol 
benemavatkozás kérdéséről. Hir 
szerint a francia és angol kor­
mány között megegyezés jött lét­
re az önkéntesek visszavonása tár­
gyában. A tervezetet rövidesen a 
benemavatkozás! bizottságban 
képviselt többi hatalom elé ter­
jesztik.

UTOLSÓ KÍSÉRI ET
A Matin értesülése szerint Spa­

nyolországban fontos események 
állnak küszöbön. A szovjet, amely 
az utóbbi időben arra gondolt, 
hogy sorsára bízza Barcelonát, el­
határozta, hogy utolsó kísérletet 
tesz a köztársaság ügyének meg­
mentése érdekében é« értesítette a 
spanyol kormányt, hogy újabb 
repülőgépeket és más hadianyagot 
küld számára. A Daily Mail szc- 

i rint a köztársasági Kormány már 
I készül a hadianyag átvételére a

francia határtól néhány mérföld- 
nyíre délre, ahol két héten belül 
hadianyaggal megrakott gépko­
csioszlopokat és tehervonatokat 
várnak. \ nehezebb anyagot Mar­
seilten át küldik Katalónlába.

A nemzeti csapatok a rossz Idő 
ellenére majdnem valamennyi 
harctéri szakaszon folytatták elő­
nyomulásukat. Az elmúlt éjjel az 
Ebro folyón át több menekülő ér­
kezett köztársasági területről a 
nemzeti Spanyolországba. A me­
nekülők elmondották, hogy Tor- 
toza városában csaknem vala­
mennyi gyári tizem, valamint a 
középületek nagy része lángokban 
áll. A püspöki palota és a székes­
egyház már teljesen elhamvadt.

PMhaoi jetgrités szerint a nem­
zeti csapatok a korbalanai kör­
zetben teljes győzelmet arattak. A 
két irányból előnyomuló hadosz­
lopok között sikerült összeköt­
tetést létesíteni. \ köztársaságiak 
300 halottat hagytak a csatatéren.

Ä magyar parlament elfogadta 
a gazdasági élet biztosításáról 

széló törvényt
A szocialistáit is fielyeshfi a véderöfejiesxtést

Budapesról jelentik- A képvise­
lő ház szerda délelőtti ülésén har­
madszori olvasásban is elfogadta 
a társadalmi és gazdasági élet 
egyensúlyának hatályosabb bizto­
sításáról szóló törvényjavaslatot.

Ezután áttértek az egyesülési sza­
badsággal elkövetett visszaélések 
megtorlásáról szóló törvényjavas­
lat tárgyalására. A javaslatot Lá­
nyi Márton előadó ismertette. 
Hangoztatta, liuy a javaslatot az

egyesülési jog tételes jogi szabá­
lyozásának eddigi hiányossága tet­
te szükségessé, aminek az lett a 
következménye, hogy erősen sza­
porodtak az egyesülési szabadság­
gal való visszaélések.

Az előadó beszéde után meg­
kezdődött a vita, amelyben Run- 
pert Rezső, Soltész János, Meiz- 
ler Károly, Hubay Kálmán és Ra- 
kovszky Tibor vettek részt.

Imrédy Béla miniszterelnök 
szerdán délelőtt fogadta Bethlen, 
István grófot, akivel hosszabb ta­
nácskozást folytatott.

Reisinger Ferenc szoclá'demo- 
krata képviselő Miskolcon bcszá- 
molóbeszériet mondott. Hangoz­
tatta, hogy a magyar szociálde­
mokraták is elismerik a felfegy­
verkezés szükségességét, majd 
Horthy kormányzó rádiószózatát 
idézve, kijelentette, hogy a szoci­
áldemokraták bíznak a magyar ál­
lamfőben, aki az alkotmányosság­
ért szállt síkra. A beszédnek ennél 
a részénél a jelenlevő, mintegy há­
romezer főnyi tömeg perceken át 
viharosan éltette Horthy kormány­
zót. A tüntetés a gyűlés végén meg 
ismétlődött.

HUBAY ELFOGADJA 
A RENDTÖRVÉNYT
A képviselőház ülésén feltűnést 

keltett Hubay Kálmán nemzeti 
szocialista képviselő felszólalása, 
aki kijelentette, hogy a nemzeti 
szocializmus minden javaslatot el­
fogad, amely a törvényes rendet 
megerősíteni óhajtja. A nemzeti 
szocialista párt nem törvénytelen 
eszközökkel és nem forradalmi 
utón akarja elgondolásait érvé­
nyesíteni. Becstelennek tartja azt, 
aki Magyarországon ismét forra­
dalmat akar felidézni.

Rakovszky Tibor aziránt érdek­
lődött, hogy milyen Irányban kí­
ván haladni a kormány.

Keresztes-Fischer belügyminisz­
ter: Magyarok akarunk maradni.

„Mzcs üiatibM felfeű 
kártyái!“

A lyublyanai Jutro, a JNSz párt 
szócsöve érdekes cikket irt Radios 
Vladimir. Radies István horvát pa­
rasztpárti vezér fiának politikai sze­
repléséről. A lap szerint Radies Vla­
dimir Dalmáciában egyre élénkebb 
politikai tevékenységet fejt ki és az 
utóbbi hetekben felfedte kártyáit.

Radics Vladimír hevesen támad­
ja dr. Mncsekot, mert állítása 
szerint dr. Macsek szakított Ra­
dics István demokratikus hagyo­
mányaival és vezérként intézi a 
volt horvát parasztpért ügyeit. 

Radics István annakidején állandóan 
összehívta a horvát parasztpárt fő­
választmányát és folyton a nép kö­
zött járt. Bárki bármikor bemehetett 
hozzá. Teljesen demokratikus alapon 
folytatta politikáját. Radics Vladi­
mir most követeli dr. Macsektól, 
hogy ő Is ilyen irányban vezesse a 
pártot.

A lap szerint Radics Vladimir fog­
lalkozik azzal a tervvel is, hogy

közeledjék a JRZ párthoz, vagy 
éppenséggel, hogy belépjen a 

kormánypártba.
Két héttel ezelőtt — mint megír­

tuk — a hcográdi Vreme feltűnően 
meleg hangon irt Radics István fiá­
nak dalméciai útjáról Beavatottak 
ezt annak a jelnek tartják, bogy Ra­
dios Viadiii.iV valóban közeledni 
akar a kormánypárthoz.
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Arab lapjelentések szerint a Pa­
lesztinái repülőterek kiépítésére 
nagy összegeket irányzott elő a brit 
kormány. Amanban 100.000 fontért 
repülőteret építenek, a liddai repü­
lőtér céljaira 3.300, az egyiptomi Is­
mail repülőterére pedig 18.000 fon­
tot irányoztak elő. Az Egyiptom_
India közötti éjjeli repülőjárathoz 
szükséges világítási berendezésre 
csak a palesztinai szakaszon 11.000 
fontot fordítanak.

Az amerikai külügyminisztérium 
a leghatározottabban megcáfolja azo­
kat a külföldön elterjedt híreket, 
hogy Hull amerikai külügyiminisz­
ter az angol—amerikai kereskedel­
mi szerződés aláírása után gazdasági 
világkonferenciát hiv össze.

A perui kormány rendeletet adott 
ki, amely szerint államosítja mind- 
lazokat a petroleumvállalatokat, 
amelyek nem fizették meg adójukat.

A Vatikán hivatalos lapja, az »Os- 
servatore Romano« közli a pápai 
rendeletet, amely szerint a nemzeti 
Spanyolországban ismét működhet­
nek a jézustársasági rendházak.

Az olasz hivatalos lap közlése sze­
rint az összes nőtlen és gyermekte­
len özvegy polgármestereket, alpol­
gármestereket, városi tanácsosokat, 
gimnáziumi igazgatókat és rektoro­
kat két hónapon belül felmentik ál­
lásukból.

A svájci katonai repülőtelepek 
elégteleneknek bizonyultak, ezért 
Duhendorfban, Tunnban, Lausannc- 
ban és Paycrioban kibővítik az ed­
digi repülőtereket, a Luzern melletti 
Emenben pedig teljesen újat építe­
nek. Ennek az utóbbi uj repülőtér­
nek az építésére 3,200.000 svájci 
frankot irányoztak elő.

A francia közegészségi miniszté­
rium kitüntette az 51 éves Ménager- 
nét, aki a párisi kórházakban 175 
esetben adta vérét átömlesztésre, 
hogy súlyos ■ betegeket megmentse­
nek.

A hadviseltek nemzetközi szövet­
sége harmadik kongresszusát május 
17—25 között Londonban tartja. A 
kongresszuson résztvesz a német 
küldöttség is Koburg-Gotha herceg 
vezetésével.

Ae olaszországi Massában most ül­
te meg 104 születésnapját fíertozzi 
Angela, Olaszország legöregebb asz- 
szonya. Bertozzi Angela 57 éve öz­
vegy. Magas kora ellenére is szor­
galmasan dolgozik és különösen a 
baromfiudvarban szeret szorgoskod­
ni. Amikor megkérdezték, mi a tit­
ka magas korúnak, így válaszolt:
Semmi más, csak jól enni, keveset 

inni és mindig jókedvűnek lenni. A 
humor az életfrisseség legjobb kon- 
zerválója.«

Az angol király szentesítette a 
brit—ir megegyezést, amely igy élet­
be is lép.

***
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Kanada fővárosából, Ottavából 
érkező jelentés szerint a kanadai re­
pülőgépipar hatalmasan fejlődik, 
mert a brit repülőügyi bizottság 
nagy megrendeléseket eszközöl a 
gyárakban. Az egyik kanadai gyár, 
amely a repülőgépek nagyrészét ké­
szíti, megcáfolta azokat a híreket, 
hogy nagymennyiségű hárommotoros 
bombavető repülőgép gyártására ka­
pott volna megbízást.

Összeül az első 
Orossüeulscüer Reichstag

A római találkozóról és a cseh kérdésről szól Hitler a 
világ közvéleményéhez

Berlinből jelentik: Hitlernek Rómába való visszaérkezése óta 
konkrétebb formát ölt az ahiresztelés, hogy rövidesen ismét 

összehívják a német birodalmi gyűlést.
Lz az ülés az első Grossdeutscher Reichstag lenne

es ezen mutatkoznék be először a világ előtt az egyesült Németor­
szág es Ausztria április 10-én megválasztott uj képviselőtestülete.

• \«b'roda*.mL gyűlésben Hitler beszédet mond, hogy Ugyanúgy, 
mm - ussolini Genovában a világ közvéleményéhez szóljon az 
aktuális külpolitikai kérdésekről.

A római találkozóhoz tehát nemcsak a Duce, hanem a 
Führer is zárószavakat kíván fűzni.

Német részről azért tartják nagy jelentőségűnek a Grossdeut- 
sener Reichstag összehívását, mert azon, a hírek szerint,

llitlei elvi jelentőségű nyilatkozatot kíván tenni a csehor­
szági németség kérdésében.

Hivatalos helyen nem erősítették meg a birodalmi gyűlés ösz- 
szehivásának hírét és ezért egyelőre csak fenntartással közölhetjük.

Megakadlak a irancia-aiasi 
tárgyalások

Ok: a köztársasági Spanyolország támogatása
Párisiiül jelentik: A francia—olasz 

tárgyalásokban fennakadás állott he. 
A francia lapok nagy része azt hi­
szi, hogy a megbeszélések holtpontra 
jutottak. A megegyezés kilátásai 
nem nagyon rózsásak. A főnehézség 
a spanyol-ügy.

Az angol lapok szerint a római 
francia ügyvivő legközelebb megkér­
dezi Mussolinit, mi volt az értelme 
genovai beszédében annak a kitétel­
nek, hogy a lrancia—olasz tárgyalá­
sok nehézségekbe ütköznek. A Dail 
Mail a következőket Írja: A megbe­
szélések Spanyolország miatt jutot­
tak holtpontra. A kérdést Mussolini 
pattantotta ki azzal a kijelentésével, 
hogy Olaszország és Franciaország a 
spanyol torlaszok ellentétes oldalán 
állnak. A spanyol kérdés tulajdon­
képpen a francia—szovjet szövetség

ügye — irja a lap, — amely mind­
eddig nem szerepelt a római meg­
beszélések programján. Olasz körök­
ben arra az álláspontra helyezked­
nek. hogy a francia kormány maga­
tartása Moszkvával kapcsolatban 
végleges megoldást kíván. Ez az elő­
feltétele annak, hogy az egyezmény 
őszinte, szilárd és tartós legyen és 
Európa javára szolgáljon. Rómában 
úgy tudják, hogy a francia kormány 
továbbra is segélyezi Barcelonát. Ez 
az eljárás Róma meggyőződése sze­
rint nem fér össze a Földközi-ten­
geri francia—olasz egyezménnyel. 
Mussolini azt kívánja, hogy Francia- 
ország válasszon Madrid és Róma 
közölt.

A Corriere della Sera ezeket irja: 
A franciáknak nincs mit csodálkoz­
tok azon, ha

Mussolini a francia—olasz tárgyalások előrehaladását a spanyol 
köztársaságiaknak nyújtott francia támogatás beszüntetésétől 
tette függővé. Ha a benvmavatkozást komolyan akarják meg­
valósítani, akkor meg kell szüntetni a mai állapotot, amikor a 
Pyreneusokon át a köztársaságiak kimeríthetetlen utánpótlás­
hoz jutnak.

mm

Rádmmos forrás után átitat
a lyoni varázsvesszős
páter Budapesten
/ékeinek a némát kongresszusi zarándokok 
csak pénzt nem kapnak...

(Budapest, május 16.) A múlt hé­
ten hirt adtunk arról, hogy a várt 
40.000 német zarándok helyett csak 
8000-en érkeznek az Eucharisztikus 
kongresszusra. A minap az a hir ter­
jedt el, hogy még ez a nyolcezer hi­
vő sem jöhet. Illetékes helyen érdek­
lődtünk s azt a felvilágosítást kap­
tuk, hogy hivatalosan ugyan nem 
mondott le ez a nyolcezer zarándok, 
de előreláthatóan

a Német Birodalomból úgyszól­
ván senkisem fog jönni a kon­

gresszusra.

A német hivatalos körök nem til­
tották el a katolikusokat az Eucha­
risztikus kongresszustól, viszont 
megtagadtak a hívőktől minden 
pénzbeli cs egyéb támogatást, úgy­
hogy akinek nincs pénze arra, hogy 
utazását és ittartózkodását. egyénileg 
fedezni tudja, nem jöhet el.

A három év óta polgárháborúban 
> go Spanyolország meghozott min­
den áldozatot arra, hogy katolikus 
híveinek egy részét elküldhesse a 
magyar fővárosba. Tegnap érkezett 
meg Mascaldo tábornok levele,
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amelyben biztosítja a spanyolok 
részvételét.

Minden ideérkező csoportnak már 
megvan a helye, ahol a misét meg­
hallgatja papjai vezetésével. Az an­
golok például az Angol-kisasszonyok 
templomában hallgatják a szentmi­
sét, az argentínaiaknak az egyetemi 
templomban miséznek.

Franciaországból érkezik az Eucha­
risztikus kongresszus egyik legérde­
kesebb vendége: Gairal de Sérézin 
lyoni jezsuita páter, a francia »ra- 
diesthésie« atyamestere. A radies- 
thésie, azaz a varázsvesszős tudomány 
Franciaországban ma egyike a leg­
elterjedtebb tudományoknak. Két 
évvel ezelőtt alkalmam volt beszél­
getni Gairal de Sérézinnel, aki el 
mesélte, hogy a pécsi jezsuiták óriá­
si térképet küldtek neki és kérték, 
hogy jelölje meg azt a pontot, ahol 
a legbőségesebben fakad az ivóvíz. 
Ö annakidején

pontosan megjelölte a helyet, 
megmondta, hány méter mély­
ségben, milyen hőségben talál 

nak vizet
és megmutatta nekem a pécsiek kö­
szönőlevelét, mely bizonyltja, hogy 
minden adata pontos volt.

A páter szerint a varászvessző tu­
dományát minden ember megtanul­
hatja, mindenki kifejlesztheti önma­
gában ezt a hatodik érzéket, ha nem 
esett át nagyobb betegségen vagv 
idegösszeroppanáson.

Gairal de Sérézain legutóbbi leve­
lében közölte velem, hogy eljön Bu­
dapestre az Eucharisztikus kongresz- 
szusra. Nemcsak azért örül — irja 
—, mert végre láthatja Középenrópa 
legkatolikusabb országának hires fő­
városát, hanem azért is, mert remé­
li, hogy kutatásokat végezhet Buda ­
pesten, ahol annyi még felkutatásra 
váró rádiumos forrás akad.

Merényi József

Ördögűzés
Lúgosról jelentik: Néhány bei i'»u. 

..kódobáló szellemek“ dolgoz tok éjsza­
ka Lalánc faluban. A tahi hetesei v< 
náeskozisra tiltok össze és megáilap - 
tolták, hogy a mind gyakrabban isim"'■ 
iűdő ködnhAlá.st (llieorghv (Irozvi-vti

elhunyt gazda „szelleme' okozza.
Végül is úgy döntöttek, hogy kimen­

nek a temelőbe és megbosszulják a 
'•/.ellem támadását. A sírhoz érve ki- 
hantok lk (iruzesvu holttestét, fejszék - 
kői összevágták s a lo-iré-z.''- ' ujtvv 
elhárít oltóik.
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Maries tábornok, hadügy­
miniszter Ankarába 

érkezett
Ankarából jelentik: Maries Ljubo- 

mir tábornok, hadügyi és tengeré­
szeti miniszter tegnap délelőtt tíz 
órakor Ankarába érkezett. A törők 
és jugoszláv zászlókkal feldíszített 
pályaudvaron Csákinak tábornagy, a 
török vezérkar főnöke, a tábornoki 
kar tagjai, a miniszterelnök képvi­
selője és számos előkelőség fogadta 
Márics tábornokot. A kivonult zene­
kar a jugoszláv himnusz hangjaival 
fogadta a hadügyminisztert, aki az 
üdvözlések után az »Ankara Palace« 
szállóba hajtatott, ahol külön lak­
osztályt tartottak fenn részére.

Mindennek az ui csomag­
tartó az oka?

Petrovgrádról jelentik: A petrov- 
grádi járásbíróságon most tárgyal:ák 
Nemesik Ádámné és Nemesik Janó­
im aradáci asszonyok bünperét, akik 
ellen az volt a vád. hogy az aradáci 
országúton megverték Karlik Zúza 
aradáci leányt.

A tárgyaláson a két asszony ta­
gadta a vádat. Nemesik Adátnné el­
mondotta. hogy értesült arról, hogy 
férje, aki Petrovgrádon dolgozik, 
minden este kerékpárján egv leányt 
szállít haza. Eleinte nem adott hi­
telt a híreszteléseknek, amikor azon­
ban látta, hogy

férje uj csomagtartót szerel fel 
a kerékpárra, gyanút fogott.

Elhatározta, hogy meggyőződik a hir 
valódiságáról és sógornőjével lesbe 
állt az országúton. Amikor látta, 
hogy férje valóban Karlik Zúzát 
szállítja a kerékpár csomagtartóján, 
megállásra kényszerit ették és a 
leányt lelökték a bicikliről, de nem 
verték meg.

A bíróság mindkét asszonyt felté­
telesen 180 dinár pénzbüntetésre 
Ítélte. Az Ítélet kihirdetése után 
Nemesik haragosan ráförmedt a sér­
tett Karlik Zúzára:

— Nem elég. hogy uj csomagtartót 
szereltem fel a kedvedért a kerék­
párra. most még a feleségem bünte­
tését is fizethetem.

Egy sziibolicai kémény­
seprő és a fivére követ­

ték el a szenlai 
betöréseket

Az utóbbi hetekben több vakmerő 
betörés történt Szentán. Ismeretlen 
tettesek április tizennegyedikén éjsza­
ka felbontották a cseréptetőt dr. Bor­
zaski Milivoj kórházi főorvos házán 
és behatoltak a padlásra, ahonnan 
száradó fehérneműket és gabonafélé­
ket zsákmányoltak. Május kilencedi­
kén Bukurov Milivoj gimnáziumi ta­
nár lakásába az ablakon át hatoltak 
be a betörők, ugyanazon az éjszaka 
pedig Gyetvai Gergely gazdálkodó há­
zat is kifosztották.

A szentai rendőrségnek sikerült ki­
nyomoznia a betörök kilétét és ked­
den letartóztatták Búza Rókus har- 
mlncki lencé vés szentai napszámost, 
akinél

a lopott tárgyak egy részét meg is 
találták.

Kiderült, hogy Búza Rókus fivéré­
vel. Búza Ferenc szuboticai kémény­
seprővel követte cl a betöréseket. Bú­
za Ferenc még idejében megneszeltc a 
veszélyt és letartóztatása elöl megszö­
kött. A rendőrség köröző levelet bo­
cs.-,jtotl ki ellene Búza Rókusi szer­
dán délelőtt n szuboticai bíróság fog­
házába szállították.

I z ion , 1

HVAB Hvar szigetén

PALACE szálloda
tanoda, Dr. Avelini igazgató fürdőorvos gondos voze- 
X modern kényelem minden követelményének megfe- 

uv 'ó terasszal, balkonokkal. 78 szólta folyóvíz, 
' kursz ilon. leívszpálya, tánc, zene, vitorlás és 

.vezcWsónoknk. Mérsékelt árok. Enyhe küm'.ja nyáron lmson- 
kbatatliinul kellemesebb tartózkodást nyújt, mini az olasz part- 

tikkasztó hűségű helyei. Szívesen küldünk tájékoztatót.

Nyolc flottam fogéázra ítéltéé
Tanaszijevics voií Itikíndai rendőrfőnököt, a

miomicai járás főnökéi
GyaHovics Ljubisa volt HiHindat rendőrségi itnoH oHiraíHamisitásirt

bárom Hónapi fog Házat tiapott
megtöltötte a kikindai törvényszék 
nagy tárgyalótermét.. A bíróság fe­
szült csendben hirdette ki ítéletét:

A kikindai törvényszék büntető 
hármas tanácsa tegnap délben hir 
delelt Ítéletet Tanaszijevics Száva 
volt kikindai rendőrfőnök, miomicai 
járási főnök és Gyakovics Ljubisa 
volt kikindai rendőrségi tisztviselő 
bűnügyében.

A vádirat Gyakovics Ljubisát 
iskolai bizonyítvány hamisításá­
val. hivatalos hatalommal való 
visszaéléssel és zsarolással, Ta­
naszijevics Szávát pedig zsaro­

lással vádolta.
A vád indokolásában rámutatott az 
ügyészség arra, hogy Gyakovics Lju­
bisát 1930-ban elbocsájtotta a szu­
boticai vasút igazgatóság, mire kér­
vényt adott be Kik inda városához, 
hogy a városi rendőrségen alkalmaz­
zák. Mellékelt bizonyítványt is, 
amely szerint Szmcdercvszka Palán- 
kán hét gimnáziumot végzett. Ezen­
felül többször pénzt zsarolt ki a ki­
kindai nyilvános ház tulajdonosától, 
a kikindai kofáknál bevásárolt élel­
micikkeket pedig nem fizette rende­
sen.

Tanaszijevics volt rendőrfőnököt 
azzal vádolta az ügyészség, hogy 
Frenkel Mátyás haromfiexpor- 
törtől 1935-ben, amikor sürgősen

Németországba kellett utaznia 
és útlevelet kért, 5000 dinár köl­
csönt követelt. Frenkel 2000 di­
nárt azonnal át is adott a rend­
őrfőnöknek és megígérte, hogy 
a 3000 dinárt Németországból 
való visszatérése után fizeti meg 
neki. Pécsvári Iréntől, Angelo 
Villa olasz baromfiexportőr ki­
kindai fiókjának vezetőjétől 
szintén 5000 dinár kölcsönt kért 

a rendőrfőnök.
Pécsvári először csak 3000 dinárt 
adott neki, később azonban a 2000 
dinárt is erélyesen követelte tőle 
Tanaszijevics.

A tárgyalás alkalmával a tanuk, 
illetve károsultak kijelentették, hogy 
Tanaszijevics kölcsönt kért tőlük. 
Pécsvári Irénnek megígérte, hogy 
havi 500 dináros részletekben fogja 
visszafizetni, Frenkelnek is meg­
ígérte, hogy részletekben visszafizeti 
neki a kért összeget. Évekig nem fi­
zette azonban a részleteket, csak, 
amikor az ellene emelt vádirat jog­
erőre emelkedett, akkor adott Fren­
kelnek 1000, Pécsvárinak pedig 300 
dinárt törlesztésül.

A tárgyalást igen nagy érdeklődés 
kisérte és a tegnapi ítélet kihirdetés­
re az érdeklődő közönség zsúfolásig

Gyakovics Ljubisát bűnösnek 
mondta ki okirathamisitás miatt 
és három hónapi fogházra Ítélte,

a vizsgálati fogságban eltöltött egy 
hónapot és 25 napot beszámította a 
büntet ésbe.

Tanaszijevics Száva volt rendőr­
főnököt, miomicai járási főnö­
köt bűnösnek mondta ki, mert 
hivatali minőségben kamatmen­
tes kölcsönt vett fel és ezzel 
ajándékot fogadott el hivatali 
munkájáért, amit minden ellen­
szolgáltatás nélkül kellett volna 
végeznie. A bíróság Tanaszijcvi- 
cset a Frenkel ügyben 6 hónapi, 
a Pécsvári ügyben pedig 4 hó­
napi fogházra Ítélte, de a két 
büntetést összevonta és összbün- 
tetcskcnt 8 hónapi fogházat sza­
bott ki a volt kikindai rendőr­
főnökre. Ezenkívül kötelezte az 
500 dinár birósági átalány meg­

fizetésére.
Az ítélet kihirdetése után úgy az 

ügyész, mint az elitéltek és védőik 
bejelentették, hogy három napin 
belül terjesztik elő felebbezésüket.

Uéttttsz-ttyereményeé
(ÖTVENEGYEDIK TÁBLÁZAT)

1501. Kása József kereskedőse­
géd Debeljacsa 785: Aprópénztár­
ca.

1502. Puskás Erzsébet Noviszád 
(Teod. Pavlovicsa 28): Finom ma­
nikűr úti készlet.

1503. Stein József szabó Szen- 
ta (Djure Danicsicsa 4): Férfi haj­
kefe.

1504. özv. Pfanu Jánosné Te­
rrierül: Finom manikűr utikészlet.

1505. Keszler Fridrich üveges, 
Vei. Kikinda: Férfi hajkefe.

150(i. Oláh Pál Noviszád (Euja 
Bartua 55): Thermos utiüveg po­
hárral.

1507. Erdélyi József Marionos: 
Aprópénz tárca.

1508. Roksütz Mária háztartás­
beli B. Palánka (Eisenhut Franja 
109): Porcellán csésze tányérkával, 
arborit zsebpohár.

1509. Éter Péter cipész, Bácska 
Topnia (Linderfalva): Képkeret.

1510. Horváth Antal pincér No­
viszád (Szava Vukovicsa 10): Kép-

I Idérct.

1511. Kiss Mihály Fekctics: Por­
cellán csésze tányérkával, arborit 
zsebpohár.

1512. Dudás Károly staklar Ku- 
la: Aprópénztárca.

1513. Drozdik Imre esperes-plé­
bános Ada: Képkeret.

1514. Tóth Ferenc tanuló Novi­
szád (Puska ul. 27): Aprópénztár­
ca.

1515. Teodorovics Gyura órás 
és ékszerész Szombor (Pariska 13) 
Képkeret.

1516. Korenics Teri Beograd 
(Knjeg. Ljubice 52): Bőr aprópénz 
tárca.

1517. Fpling Péter harisnyakötő 
Bezdán (Vtika Karadzsicsa 599): 
Ruhakefe.

1518. Rauer Róbert hivatalnok, 
Noviszád (Strazsllovszka 6): Do­
boz »Nipp« szappan.

1519. Mókus István halász Titel 
(Knicsaninova 11): Aprópénz tár­
ca.

1520. Knocbl Jánosné Zmajevac 
(Baranja): Képkeret.

1521. Sóti István gimn. tanuló, 
Szubotica (Palmoticseva 67): Ap­
rópénztárca.

1522. Kiss Gábor sofőr Csanta- 
vir: Férfi hajkefe.

1523. Bársony Valéria varrólány 
Noviszád (Dudarszka 72): Doboz 
»Nipp« szappan.

1524. Pavlák Gyula kelmefestő 
és tisztitó Szt. Becse (Fabrika Svi- 
le): Képkeret.

1525. Ambruza Lajos Szt. Mo- 
ravica: Aprópénz tárca.

1526. Terzin József borbély St. 
Kanizsa: Aprópénztárca.

1527. Németh Lajos tisztviselő, 
Noviszád (Ciril i Metód 31): Do­
boz »Nipp« szappan.

1528. Hám István nyug. csend­
őr Szrbobrán 1441: Bőr aprópénz­
tárca.

1529. Szalma Mihály mehaniktis, 
Pctrovgrád (Dr. Tih. Osztojicsa 
5): Doboz »Nipp« szappan.

1530. Szőke Mátvás Mali Id jós 
(Skolska ul. 202): Képkeret.

(Folytatjuk!)
Modern
Stilus
Szolid Bútorokat

tervez készít
GRaI) buloriyze^
13 Nov. ill. 26 SZUBOTICA telefon ft-W
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A nopiszádi autóbusz
30 utasa...

Kikel rejtegetett magában a zsúfolt autóbusz?

ífyggeli Ujsácj • 5 •

Tegnap délelőtt tizenegy óra I amint látta 
felé nagy tolongás volt a noviszá- ‘ 
di törvényszék előtt. Bátmennyire 
is titokban tartották, a városban 
villámgyorsan terjedt el a hir, 
hogy 11 órakor kisérik be a tör­
vényszék fogházába a harminc le­
tartóztatottat, akiknek részük 
volt a napokban kipattant er- 
kölcsbotránvban. Mintegy három­
százan verődtek össze az utón, 
azonban a rendőrség épülete előtt 
is nagy tömeg várta a pillanatot,

a leggvengédeb- 
az autóbuszt, az

amint kigördül a zsúfolásig telt 
autóbusz.

A városon végigzugotf az 
»Uááá!« és Pfuj! kiáltás.

A rendőrök nem 
ben védelmezték 
újságírók ellen pedig eddig soha 
nem észlelt szigorral léptek fel. 
Tizenegy óra után néhány perc­
cel feltűnt a törvényszék előtt a 
várva-várt autóbusz. A gondosan 
lefüggönyözött kocsiba lehetet­
len volt bepillantani. A rendőrség

a tömeg fenyegető 
magatartását, nem állította meg 
a kocsit a főbejáratnál, hanem a 
hátsó kapun teljesen behajtott az 
udvarba. A látványtól megfosz­
tott várakozókból a méltatlanko­
dás és az ismeretlen személyek el­
leni felháborodás egetverő han­
gon tört ki, egymást érték a kó­
rusban kiáltott Uá!, Abcug! és 
Pfuj kiáltások. A rendőrség elővi­
gyázatossága valóban nem tör­
tént hiába.

A tömeg lincselni akart.
Minden óvintézkedés és titkoló­

zás ellenére is, amellyel a rendőr­
ség eddig az ügyet kezelte, sike­
rült az egyik törvénvszéki folyo­
sói ablakból megszámlálni a vi­
tézeket. Valamennyit nem lehetett 
felismerni, akik azonban elfeled­
ték elfedni arcukat, abban a hit­
ben, hogy teljes bizton'ágban 
vannak, azoknak nevei alább kö­
vetkeznek.

Legelőször is álljon itt Popovics Szlávkó beocsini nagyke­
reskedő, aki a nyomozás tanúsága szerint 14 éves barátnője 
segítségével elcsalta lakására a 12 éves Annát s erkölcstelen 
merényletet követett el ellene. Branko Vasziljevet eddig csak 
mint jó cipészt ismerték a városban a Bnlevárról, majd 
következett Fuksz speditőr, Déxics mérnök, Vujkovics elemi 
iskolai igazgató, Sztrajkov Milán, az Olimpia bár igazgató­
ja, MUovánovics szűcs a Pas’cseva uccából, Grkinics Száva 
vésnök, Nedeljkovics Pája pék, Vráfics Györgye nyugal­
mazott t., Réba Márkó kereskedelmi ügynök, Smicik’ász 
Iván nyugdíjas, Bogdánovics Pája kovács, Teodoszijevlcs Bo- 
goljub egve#°mi haü-ritó. Török Károly kalaooe. v-m-> Im­
re asztalos, Damjanov'cs Makszim mészáros, Grünfeld Már­
kó pék, Zamilula Mojsze szőnyegkereskedő, Budisul Jóca 
téglagyáros, volt nemzetgyűlési kénviselő és Poropát Mátkó 
villamos főe'lenör és még vagy tizen, tizenketten, közöt­
tük három nő is, akik kendővel takarták el arcukat.

Ezekben a percekben megszűnt 
n munka a törvényszéken. Az 
ablakokra hamarosan felfigyelő 
tömeg pillanatok alatt elözönlőt- 
te a folyosókat és ablakokat. Úgy 
csüngtek egymás hegvén-hátán, 
mint a denevérek De a hivatalno­
kok s hivatalnoknők sem akarták el 
mulasztani az érdekes jelenetet. A 
lármára azonban megjelentek a 
fegyőrök és kiürítették a törvény­
széket, különben sem volt már 
semmi látnivaló,

az öregurak korukat megha­
zudtoló fürgeséggel iszkolfak 
be az ezúttal barátságos me­
nedékkel szolgáló fogházba.

Ez volt talán az első eset, hogy 
idcutalt lakók ilyen buzgalommal 
indultak cl a bejárat felé. A falak 
azonban nem zárják cl őket so­
káig. Nemsokára találkozni lehet 
majd velük a törvényszék 69. szá­
mú szobájában a sárgára mázolt 
pádon.

Papricslcs vizsgálóbíró még ma, 
csütörtökön megkezdi a gyanús! 
tottak kihallgatását. Úgy a letar­
tóztatottak, mint a szabadlábon 
élő hozzátartozóik minden elkép­
zelhető! megtesznek, hogy az af­
férbe keveredett személyeket meg 
mentsék, valahogy kimossák. 
.Jtogy miért, arra legjobban az 
alábbi paragrafusok felelnek:

A büntető törvénykönyv 278.
paragrafusának I. bekezdése sze­

rint mindazokat, akik erőszakkal, 
fenyegetéssel vagy csalással elcsá­
bítanak éretlen leánygyermeket,

öt évig terjedő fegyliázza! 
sújtják,

az esetben pedig, ha a leány még 
nem töltötte be 14, életévét,

a fegyházbüntetés tíz évig ter­
jed.

A 273. paragrafus 1. bekezdése 
arról szól, hogy aki 14 éven aluli 
leány ellen erkölcstelen merény­
letet követ el, 10 évig terjedő 
fcgyházzal sújtják, a 2. bekezdés 
szerint pedig, aki az ilyen éretlen
lánnyal bárminő 
követ el, azokat

erkölcstelenséget 
előterjesztés sze- 

rinti büntetésben részesíthetik.
A kipattant erkölcsbotrányt leg­

inkább érintő paragrafus azon­
ban a büntető törvénykönyv 276. 
és 280. paragrafusa. Az első pa­
ragrafus arról is, hogy azt a fér­
fit, aki a 14. évét betöltött, éret­
len gyermekleány hiszékenységét 
kihasználja, legkevesebb hat hó­
napi fogházzal, az utóbbi parag­
rafus pedig

kerek tizesztendei börtönt ir
elő annak, aki 18 éven aluli 

leányt becstelenit meg.
Ezek a paragrafusok világosan 

bizonyítják, hogy mi vár azokra, 
ak-k végérvénye en benn.ivrrr.d- 
nak a botrányban, illetve akik el­
len a gyanú beigazolódik.

„Dubrovnik” 

az űi városrész
Zagreb melleit

A legjobb péazbefefiíelás űázíelüeí vásárlóit rászóró

S
" '’tv 
-V, ■

■

■ Zagrebban a Makszimir mögött az úgynevezett „Dubrovnik“ most 
parcellázott városrészben, Ilribar ingatlanforgalmi iroda, Ilka 11; egy 
szép higiénikus medencét épített, melynek vizét folyó év április 26-án a 
Higijenski Zavod felülvizsgálta és azt minden tekintetben alkalmasnak ta­
lálta. A medence körüli rész parkírozott és bármely főváros díszévé válna.

A medence terveit cand. arch. Stanislav Fleischer, a tehnikai főisko­
la végzett növendéke készítette. A medence tervrajzait az épitőbizoitság 3 
jutalommal díjazta. Nagysága 465 mc és annak építése 75.000 dinárba került 

A közeljövőben megkezdik az uj tér kiépítését, mely 3000 m;-rel na­
gyobb lesz, mint a Jelacsics tér Zagrebban.

Az Ingatlanforgalmi iroda Németországból 175.000 dinárért egy Diesel 
motoros hengert rendelt, mely 3—4 héten belül meg is érkezik és igy az 
utak kiépítését akadálytalanul megkezdhetik.

Fölhívjuk azoknak a polgároknak a figyelmét, kik építeni óhajtanak, 
erre a most megnyílt uj parcellázott területre, ahol már több száz zogre- 
bi lakos, köztük 12 orvos és 250 magán és köztisztviselő vásárolt már 
házhelyet.

Tőkepénzesek, kik pénzüket a legjobb befektetéssel akarják kamatoz­
tatni, vegyenek háztelket „Dubrovnik — Zagreb mellett“ városrészen, 
mert 1. Biztosítják a tőkét, mivel semmi sem olyan biztos, mint a föld.
2. Mivel Zagreb lakosságának száma napról napra növekedik, a telkek és 
ezzel a házak ára is emelkedik. 3. Ez a befektetés sokkal jobban jöve­
delmez, mintha bankokban helyeznék el tőkéjüket 

Fölvilágositással szolgál:

Parceíaciía „HRIBÄST, Zagreb Ilica 11.

Az állaiítíiajózás! váltak! Uszkok 
hajójának kapitánya felelős a baranyai

sötétségért
Három hónainál hosszabb idő is ellclük, amig Zmajevác 

és Batina Isméi kap villanyáramot
A bezdáni villanytelep az elmúlt 

évben kábelt fektetett a Duna fene­
kére, hogy Baranyát ellássa villany­
árammal. A munkálatok elvégzése 
után a múlt év október 20-án meg­
indult az áramszolgáltatás Bezdán- 
ból Baranya részére.

Hónapokon keresztül zavartalanul 
kapott villanyáramot Zmajevác és 
Batina, míg ez év május 1-én egy­
szerre megszakadt az áramszolgálta­
tás. A folyamhajózási vállalat Usz- 
kok nevű hajója ugyanis Bezdán kö­
ze1 ében

tilos helyen horgonyt vetett és 
a horgony eltépte a kábelt.

Külön szerencsének mondható, hogy 
nagyobb szerencsétlenség nem tör­
tént ez alkalommal.

Farkas Andor, a bezdáni villany- 
telep tulajdonosa hatósági bizottság 
kikü’dését kérte annak megállapítá­
sára. hogy kit terhel a felelősség a 
kárért. Farkas kérésére hat tagú 
szakértői bizottság jött Bezdánba és 
hat napig dolgozott, sőt Bcográdból 
még két búvárt is hozattak, hogy

megtalálják a széttépett kábelt. Ez 
azonban nagy nehézségekkel járt, 
egyrészt, mert a Duna medre itt he­
lyenként 23 méter mély, másrészt 
pedig azért, mert a viz sodra olyan 
erős, hogy a Duna fenekére leszál­
lóit búvárokat egyszerűen elsodorta. 
Végül mégis sikerült a kábelt meg­
találni és a bizottság megállapította, 
hogy erővel tépték szét. Ilyen kö­
rülmények között bebizonyitottnak 
tekinthető, hogy

a kábelt az Uszkok hajó horgo­
nya tépte ketté, amiért a hajó 

kapitánya felelős.
A kábel kijavítását azonnal meg­

kezdték, de ez valószínűleg három 
hónapig is eltarthat, úgyhogy a ba­
ranyai községek három hónapig nél­
külözni lesznek kénytelenek a vil­
lanyvilágítást.

Farkas Andor most kártérítési 
pert indít az állami hajózási válla­
lat ellen, mert az Uszkok hajó kapi­
tánya a horgonynak tilos helyen 
történt kivetésével ilyen súlyos kárt 

I okozott.
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A budapesti Eoharisztikus Kongresszus 
ünnepélyes megnyitása

Harmincegy nemzet vesz részt a kongresszuson

• fi •

Ül JEÉTx.
M AGYAR SZÜLŐK! 

MAGYAR ISKOLÁBA ÍRASSÁTOK 
GYERMEKEITEKET!

*

— Időjárás. A délkeleM részek ki­
vételével, ahol állandóan derült, 
tiszta idő uralkodott, az ország terü­
letén növekedett a felhőzet és he­
lyenként futó záporok voltak. A leg­
alacsonyabb hőmérséklet Mrzla Vo- 
dicén —5, a legmagasabb Jusa To- 
inicson 32 fok volt.

Időjóslás május 19-re: Jugoszlávia 
egész területén növekszik a felhőzet, 
helyenkint eső és vihar várható. A 
nap folyamán a hőmérséklet enyhén 
süllyed.

— A miniszterelnök-külügyminisz­
ter diplomáciai ebóde. Dr. Sztojad;- 
novics Milán miniszterelnök és fele­
sége tegnap délben a külügyminisz­
tériumban ebédet adtak a Beográd- 
han levő diplomáciai megbízottak és 
feleségeik tiszteletére. Az ebéden a 
vendéglátó házigazdán és feleségén 
kívül a következő vendegek jelen­
tek meg: Unden svéd követ felesé­
gével. Hajdar Aktaj török követ fe­
leségével Sir Ronald Campbe'l an­
gol követ. Garces Silva csilei követ 
feleségével, Mario Indelli olasz kő 
vet, Popov Iván bolgár követ, van 
Horn hollandi követ, Guldberg dán 
ügyvivő, Istin5jeli török követség! 
tanácsos és mások. Megjelent még 
Andrics Ivó külügyi segédminiszter 
és a külügyminisztérium több vezető 
tisztviselője is.

— Előléptetés. I.cbherz Rudolf ag­
rármérnököt, a bánság íöldmivelési 
Ügyosztályának főtanácsosát, Rajivs 
Sz.veti.szláv bán inspektorrá léptette 
elő. Lebherz Rudolf a bánság egyik 
legképzettebb mezőgazdasági szakem­
bere és előléptetése egyúttal érdemei­
nek eVsmerér. t is jelenti.

— Aranylakoilalom. Füredy Fe­
renc 77 éves és felesége született 
Nyáry Anna 70 éves házaspár f. hó 
17-én Velika Kikindán családi kör­
ben aranylakodalmukat tartották.

A NOVISZÄDI KATOLIKUS NÖ- 
I1GYLET ma teadélutánt rendez a 
Katolikus Olvasókör Dvdarszka u. ÍR. 
szám alatti helyiségében. Az egyesü­
let vezetősége kéri a tagokat, hogy a 
bávédélutdnon minél számosabban je­
lenjenek meg.

— A noviszádi Polgári Magyar Da­
loskor jubileumi bizottsága ma. csü­
törtökön este 8 órakor az otthonban 
fontos értekezletet tart. amelyre ké­
rem valamennyi tag pontos megjele­
nésit Jubileumi bizottsági elnök.

— Átadták a Corvin-rend díszjelvé­
nyét László FiiJilp özvegyének. Lon­
donból jelentik: Marosi Ferenc, a lon­
doni magyar követség ügyvivője fel­
kereste László Fülöp özvegyet is át­
adta neki a Corvin-rend díszjelvényét, 
i.melyet a kitüntetés adományozása 
idején már nem lehetett a nagybeteg 
művésznek átnyújtani.

— Fürdőruhánjdonságok megér­
keztek, siessen mielőbb választani. 
Fischer J. és fia, Noviszád.

— Halálozás. Tomics Veljkó, a no­
viszádi felebbviteli bíróság nyug. 
irodai főigazgatója hétfőn meghalt 
és tegnap délután temették az Usz- 
pen.zka temetőbe. Gyászolják: Gaj- 
f. a Zora, özv. Jertrovics Dana és Ing. 
Zsiva Ingyinnó, Olga, testvérei és 
gyermekei.

' _ TELJESEN SZEGÉNYEK! Ha 
ügyvédre van szükségük úgy fordul­
janak dr. Pavlovics Ozren ügyvéd­
hez, Noviszád, Kolodvorszkl prolaz 
5. szám alá, aki ezt a munkát ingye­
nesen végzi.

Budapestről jelentik: Az Eucha­
risztikus kongresszust május 25-én 
délután fél ötkor nyitja meg a Hő­
sök terén Pacelli bíboros, pápai kö­
vet. A megnyitáson jelen lesz Horthy 
kormányzó és felesége, továbbá a 
királyi hercegek, hercegnők és az 
idegen hercegi családok Budapestre 
érkező tagjai, a kormány tagjai, az 
országgyűlés két házának elnökei, a 
t.lkos tanácsosok, a palotahölgyek, 
továbbá a második rangosztálvba so­
rozott állások betöltői, a tábornoki 
kar. a diplomáciai kar tagjai, or­
szággyűlési képviselők és felsőházi 
tagok, Budapest főpolgármestere és 
polgármestere és a főispánok. A váv-

— Előzetes magyar vizűm nélkül le 
hot Szegedre és onnan Budapestre 
utazni. Féláru vasúti utazási kedvez 
mőny a jugoszláv vasutakon a Szege­
di Ipari Vásár alkalmából. A Vásárt 
június 4—12 közt tartják meg. A beuta­
zás június 1 -t/51 12-ig, visszautazás jú­
nius 4-től 11-tg eszküzVndő. A vásár­
igazol v nv ára külön v'zum gazolvány- 
nyal együtt, amely egyben a jugoszláv 
vasúti kedvezmény igény hevételére is 
jogosít. 45 dinár. A vizumigazolvnny 
ára (amennyiben vásárigazolványra és 
jugo-ziav vasúti kedvezményre szük­
ség e nesl 15 d n.ár. A vízum Szegeden 
liiVng szerzemlő meg 5 5 árban és 2 P. 

50 kezelési költség ellené-bon. Igazol­
vány !■; k iphatók: a Put-nik Utaaási Iro­
da és a Frufll a I tora Turiszt kai Egye­
di ; összeg fiól jainál, továbbá Mursko 

Fu botén a Prekmuraka Bankánál, Dől* 
r \ L-ndavún Ernest Balkanyl urnái,

■ \patinban az A palin «ka Panka i S'e- 
dion:e.5náI, nemkülönben n zagrobl m. 
kir Konzul I tusnál, a beogradi magyar 
utlevélhivatálnál, a magyar Külkeres- 
kede'mi Hivatni bengrádi kirendeltsé­
génél és a beográdi Magyar Kercsko- 
(Mmi Képviselet Utazási O-z'ályánál 
i.l ikswevn uíiea 2.)

— Bankett a Bcográdhan vendég- 
szereplő frankfurti opera tagjainak 
tiszteletére. Illés Vláda beográdi vá­
roselnök kedden este a izinielőadás 
befejezése után bankettet adott a 
vendégszereplő frankfurti operatár­
sulat tagjainak tiszteletére. A vacso­
rán Ilics Vláda városelnök tartotta 
az első pohárkfiszöntőt, amelyre 
Meisner operaigazgató válaszolt.

— Meghalt Takács Péter szrbo- 
bránl szolga. Lapunk keddi számá­
ban beszámoltunk arról a szeren­
csétlenségről, amely Takács Péter 
szrbobránl szolgát crte. Takács 
Kuszli Dezső szrbobránl vaske­
reskedőnél volt alkalmazásban, az 
egyik ló a napokban tigy hasba- 
rugta, hogy súlyos belső sérülése­
ket szenvedett. A szolgát beszállí­
tották a noviszádi közkórházba, 
ahol ápolás alá vették, az élet­
nek azonban nem lehetett meg­
menteni, tegnap reggelre elhunyt. 
A hatóságok megindították a vizs­
gálatot annak megállapítására, 
hogy Takács haláláért terhel-e va­
lakit felelősség.

— Leégett Melon egy nádas ház.
jelentik: Kedden hajnali 3 óra­

kor leégett Buday János községi rend­
őr rádfed les háza. A tűz továbbiét- 
g dósét a móli tűzoltóság fáradságos 
utunk ív.-tl megakadályozta.

— Halálozás,. Schalter Kálmán erdő­
főtanácsos n helyei uradalom erdésze­
ti Igazgatója, Szuhotlcán szlvszélhtidés 
következtében 62 éves korában hirte­
len elhunyt. Schuller Kálmánt özve­
gye szül. Rausch Adrienne, húrom 
gyermeke és az egész Bácskában ki­
terjedt rokonság gyászolja.

megyei törvényhatóságok
diszmagyaros küldöttséggel kép­
viseltetik magukat a megnyitó 

ünnepségen.
Az Eucharisztikus kongresszusra
31 nemzet jelentette be részvé­

telét.
Minden nemzet képviselője az ün­
nepség csarnokában megtartandó 
nemzetközi ülésen 3—3 perces be­
szédet mond. Ezenkívül a résztvevő 
nemzetek képviselői külön is gyülé­
seznek a számukra kijelölt helyen 
és minden nemzet számára az ájta- 
tosságok elvégzésére külön templo­
mot is jelölt ki a rendezőség.

kilenc órai kezdettel ötödször adja 
elő az Ártatlan a feleségem című 
nagysikerű operettet. Jegyek elővé­
telben már most kaphatók az Ábra- 
hám-féle könyvkereskedésben, to­
vábbá az Olvasókörben. Telefon: 
23—24.

— Siomborban is üléseztek a femi 
nisíák. A jugo-zV v:ai nőmozgnlom li ­
ved vasárnap anyák napját rendeztek 
Szomborhan. Délután öt órakor a vá­
rosháza nagytermében ülés volt, amo- 
|\cn a jugoszláviai nőmozgalom szá­
mos hivő megjelent. A dközgyűlést Bu- 
t, ca Milánná nyitotta meg, majd dr. 
Miicuszics Dús i n orvos beszólt a nők 
gazdasági elhelyezkedésének nehéz é- 
geirűl, Angyclies Vuknszava a nőtől, 
m:nt kulturmunkásról beszélt, Kova- 
estes Mira előadása után Foklovaeski 
Angelina „A nő az igazságszolgáltatás­
ban“ elmen beszólt.

— Születés, házasság, halál Sztáribe- 
csén. Születtek: Csikós János, M ihn lö­
vi c-s Nedelykó, Gyorgyevies Olga. O'p- 
iies ll'ja, Irhies Szlovén, Popov Yolin- 
I;a, Miiia'.ae'-ki Uros, Jozsvai G’zellu, 
Ore-dk László. Rzpájies Radomir, Nagy 
Ilonka. Papp Ferone. Grtinberger Már­
ta. (traverz cFrenc, Zsikies Milica és 
Ivánka (ikrek), Kémed! Julianna. Há­
za- s'got kötöttek: Ifjabb Lux Mihály 
ófl Grgics Katién. K'ive-rv (’vető ér 
Sz-kulies Katinka, Kin ka János, Rat- 
gébed Rnzália, Kocsis .József és Dóéi 
Borbála. Király János és Szurok Ilona. 
Zó rád György és Sági Mária, Fzuho- 
fícski Gnjkó és Lekies Mi’cva, Zrnies 
Vtndhnir és Milovános lszidora, Né­
meth oFrene és Ródl Julianna. Snllni 
Nándor és Károlyi Julianna Károlyi 
István és Sánta Rozika, Bálint Béla 
é-Gubinesik Gizella, Bajcsi József és 
Kőműves Verona, Siroviea István és 
Knjesi Erzsébet. E!haltak: Szerda Ka­
talin, szili, őrdög 86 éves. Berkes Mar- 
eella. ezűl. Ivanovies. aj éves. Rapesák 
Mihály 06 éves, Torma J.inos 61 éves, 
Cdplirs Szlovén f-0 éves, Relyao Milka 
0 hónapos, Sinns Teréz 2 hóna nos. Dzi- 
litov Szimó 78 éves. Körösi Maliid 48 
éves. Kovács Béla jo hónapos koruk­
ban.

— Termetes, erőteljes egyéneknek 
— hn a túlzott vérmcsség különböző 
jelei kedvezőtlen módon mutatkoz­
nak — rendkívül előnyére válik a 
természetes »Ferenc József« keserti- 
vizzel néhány héten át tartott ivó­
kúra. A Ferenc József víz — orvosi 
ellenőrzés mellett — otthoni fogyó­
kúra céljaira is igen alkalmas. Reg. 
S. br. 30474/35.

— Betörtek egy szubotical bőrfel­
dolgozó telepre. Szolovics Egon gyá­
ros feljelentést tett a szubotirai rend­
őrségen. hogy kedden éjszaka betörtek 
Osz.lobodjenya ucca 93. szám alatti 
bőrfeldozótelepre és mintegy száz kiló 
bőrt elloptak. A rendőrség megindítot­
ta a nyomozást.

— SZTARIBECSE! HÍREK. A sz’á- 
ribecsei iparostunonc --ko’u igazgutósa- 
rrji az Ipartestületiéi együttesen ta- 
noncrnunka kiállítást rendez az ipar- 
testület nagytermében pünkösd két 
„apján. — A Dunabénsúg rendeletére 
a szláribccsei községi elölj róság fel­
hívja a község lakosságát in töl 40 
éves korig, hogy a hastífusz elleni ol- 
tások eszközbV'e céljából ie.énjeiek 
meg a községháza nagy term-'Iren. Az 
oltások május 23-án kezdődnek és na­
ponta délután félkettőtől 3 óráig tnr- 
trnuk a következő rendben! hétfőn 
-zordért és pénteken a férf akat, ked­
den, csütörtökön és szombaton a nő­
ket'oltják he. A köVrző oltás alól fel 
vannak mentve, uk’k öt éven belül 
h.a-tifu zhan betegedtek meg. valamint 
akik jelönié« orvosi kezelés alatt ál­
lanak. Mindazokat, akik a felhívásnak 
nem tesznek eleget, 1000 dinártól soon 
dinárig terjedő pénzbírsággal sújtják. 
— A Jadranszka Sztrúzsa pctrovgrádi 
tartományi szervezete május 22 én, va­
sárnap délelőtt í> órai kezdettel a sztá- 
.ibeesei községháza nagytermében tart­
ja évi közgyűlését. Ugyanaznap dél­
előtt 11 órakor szentelik fel a sztari- 
hee.sei ifjúsági szervezet zászlaját is a 
Karagvorgyo téren lévő P<ter király 
szobor előtt. (Kedvezőtlen idő esetén a 
z.is»lósznntelóst a volt Genfrál-sz ló 
nagytermében tartják meg.) Az ünnep­
ségen képviseltetik magukat a testvér- 
egyesületek is. A zászlókomai tisztet 
dr. Yui'c.s Du - in orvos, a -zokolegve- 
sülőt- elnöke tölti be. Tekintve, hogy 
a vidéki kiküldöttek már a szombati 
nap folyamán megérkeznek Fz'áribe- 
esére, este a vendégek tiszteletére mű­
soros mulatságot rendeztük a Centrál- 
szálló szilül iz erniébni. Vas rnap dél­
ben, a zászlószentelás után bankr't 
ie-z az Imperial étteremben. — A sz; >- 
ri-bccsei selycmtcnyésztés' felügyelőség 
megkezdte a selyembogarak kiosz'í- 
sát. Fidyembogaral kaphat mindenki, 
akinek többtagú családja van és meg­
felelő helyiséggel rendelkezik. A köz­
ponti selyem tenyésztési felügyelőség 
az idén külföldről szerezte l>e a pelé­
ket. 20 gramm petéből 85—40 kiló gu- 
bó nyerhető. Iskolás gyermekek szin­
tén kaphatnak 1—2 gramm bogarat.

— Szem, szemüveg, szakember! 
E három tényező együvé tartozik. 
Ezért saját érdekében szemüvegét 
Benedek diplomás optikusnál Novi- 
szádon készíttesse el. Zeiss Púnktól 
Depó.

— Noviszádon szabályozták a 
faszén eladási módját. A noviszá­
di faszénkereskedők között létre­
jött egyezség szerint május 15-től 
kezelve a faszenet csak egykilós 
papírzacskókba csomagolva ártil- 
hutják. Az ilymódon becsomagolt 
faszénnek pormentesnek kell len­
nie. A rctortaszén ára 2 din., az 
erdei faszén ára pedig 1 dinár 80 
para.

— A világ legnagyobb éneke­
sének küzdelmes pályafutása. Ke­
lés olyan érdekes és izgalmas ol­
vasmányt ismerünk, mint amilyen 
Saljapin Fodornak a nemrég el­
hunyt énekművésznek pályafutása. 
Szegény földmives családban szü­
letett, sokat éhezett és nélkülözött. 
Volt cipészinas, asztalos tanonc és 
teherhordó a Volga kikötőben, 

mégis a világ legnagyobb éneke­
sévé küzdötte fel magát és egyet­
len estéért 200.000 dinár fellépti 
dijat kapott. Erről az érdekes em­
berről közöl színes cikket az Ifitt- 
ság legújabb száma. Sok más ér­
dekes cikket, képet, regényt, ver­
set, rejtvényt sth. közöl. Előfize­
tési ára egész évre tiz dinár. In­
gyenes mutatványszámot szívesen 
küld a kiadóhivatal: Petrovgrád, 
dr. Tirs u. 3.
»—« o »—•« o »— « o »—« o »—<* O »——«0

Fizessen elő 
aKeggeli UgsdLgr«»

0>, « o » « O » « O » « O »—« O » « 0»—« o »—« o »—« o »—« o »—« o » «
— A noviszádi Református Olva­

sókör május 22-én, vasárnap este fél
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A titdai »SzQ&iii az asszony* nagy 
si fi erő Novivrhdszon

A közönség részvétlensége miatt nem tart­
hatták meg a királyi gárdazenekar noviszédi 

Strausz hangversenyét
A királyi gárda zenekara szerda I sa Noviszád kulturnivójának legszo-

Szombaton este Vrbászon szerepelt a 
^u|aj Ipnroíilalárda műkedvelő gárdája 
Kardos Antal: „Szökik az asszony“ c. 
o felvonásom operettjét mutatta be. 
yrl,;W. közönsége, mely előtt már más 
„'kalonmm.1 is fellépett operettekkel a 
\iád műkedvelő együttes, sajnos nem 
tanúsított kellő érdeklődést, azonban 
inéi! így is szépszámú közönség lelkes 
íap-ai jutalmazhatták a szivvet-lélek- 
vpj mii vészien alak'tó műkedvelő szi­
kszókét. A szereplők legtöbbjén mog- 
t (üszőit, hogy az a nagy haladás, ami 
gyakori szerepléseik eredménye, a tö­
kéletesség határáig tüzelte őket.

Nagyszerű hangjával és kifejező já­
tékává! szinte kimagaslott k'zöttiik 
(Igényi Dezső, akinek megjelenését és 
távozását színpadi jeleneteiben a kö­

zönség felzugé tapsai fogadták. Mellet- 
te a főbb szerepekben Konez Mihály 
Kataesiea 1*eronc. Kabaesie.s Percncnó 
és tl.izda Anci részesültek a közönség 
részéről elvi to f b n' a 11 a r. ni m-b'g elisme­
résben. Ami kifogás énekiikkkel kan- 
csolalban tehető, az jórészt a zenei kí­
séret rovására francié. \ három éves 
kis Koré Zsuzsika tánebetétei és mé- 
zeskalácskatona alakit Va clrage.déan 
kedves ötlet, volt a rendező részéről. 
Akárcsak a kis csöppséget, ugyanolyan 
gyakori ismétlésre hívta a függöny el1 
a közönség szűnni nem akaró tapsa a 
Itat görlt is.

A k'sohh szerep"k n'aki!
demelt sikerhez minden 
méltüan járultak hozzá.

estére Strauss -hangversenyt hirde­
tett Noviszádon, amelyet Johann 
Straussnak hasonló nevű unokaöcs- 
cse. különben jónevü bécsi karnagy 
vezényelt volna. A város hirdetési 
oszlopain megjelentek a hang ver- i 
seny plakátjai, az újságok is Írtak 
a készülő hangversenyről, a közön­
ség azonban mintha nem vett volna 
tudomást az egész rendezésről, mert 
elővételben összesen 10, szóval tiz 
jegy kelt el. Ezekután természetesen

le kellett mondani a hangver­
senyt, amelyet n közönség teljes 
érdektelensége miatt nem lehe­

tett megtartani.
a megér­

et ismerésre

*##-

Vasárnap megismétlik Szentén 
a Csavargólány előadását

A másodiié előadás még fényesebb sif:ert araion, mint as első
A szentai Kis Szent Teréz ének­

kar rendezésében most adták elő 
másodszor a Csavargólány cimü ki­
tűnő Erdélyi-operettet, amely, bár 
az első előadás is óriási sikerrel per­
gett le, minden eddigi sikert felül­
múlt. A nézőteret zsúfolásig megtöl­
tötték az érdeklődők és szüntelen 
tapsokkal jutalmaztak minden egyes 
szereplőt. Nagy dicséretet érdemel | 
Rácz Szabó János, aki Kakuszi sze 
repébe beugrott és a meglehetősen 
nehéz szerepet olyan kitünően ját­
szotta meg, hogy az becsületére vált

volna mindenkinek.
A szereplőkről kü’ön-ktilön nem 

lehet megemlékezni, mert hamar ki­
fogynánk a dicsérő jelzőkből. Annyi 
bizonyos, hogy ilyen nagyszerűen si­
került előadás, ilv kitünően játszó 
együttest már régen nem láttak 
Szentén. A sikerhez nagyon sokban 
hozzájárult a felerősített zenekar, 
amely ezúttal kielégítette a legké­
nyesebb ízlést is. Az e'őadást vasár­
nap délután megismétlik, a helyára­
kat jelentékenyen leszállítják.

Gyermekelőadás
Mólon

A méli "'Jlami népiskola magyar tan 
nyelvű osztályainak tani tókara vasár­
nap nagyon szép és kedves gyermek- 
előadást rendezett a Varga Ede ven 
rlérrlő újonnan épült nagy sz.nhnztcr- 
móhen.

A gazdag műsor részletekben a V">- 
vetkezőkép folyt le: Az iskolai életből 
vett egy felvonáeos színdarabok: 1. óé­
ra és a betűki ?. Iskola kerülőt tv I,r 
az órákkal: 4. Víg barátnők; 5. ívűkéi” 
vendégek; fi. Gon1 hozó gyermekek. — 
Táncok: 1. Leányok me élnek; 2. 'ten­
gerészek; 3. Uh rubini néptánc nemzeti 
v! then; t. Kozák tánc; S. Kis vörös 
ördögök tánca; fi. Cica és Maca. A 
bemutatott- műsor számait betanítottak 
Erdélyi Imre és Telec.sky Borivói ta­
rkók, Csurdi Katalin apácanőv r. Ra1- 
1* Stefánia és Nerandzsics Sztojánka 
tanítónők.

Úgy a színdarabban, mint a tánc­
számokban közreműködött gyermekek 
gyönyörűen töltötték he szerepüket. 
Ügyes, bátor fellépésükkel. krems mn;- 
T uklal magas nívóra emelték elő* 
»tilsukat.

A műsor egyes számait a közönség 
zti"é tapsvihara tomboló tapsorkánná 
bukott tetszésének niegnyilvánulásá- 
Vfl! meg kellett ismételni.

Általános dicséretet érdemelnek az 
*5vés darabok betanításáért a lantes- 
hi'et felsorolt tagjai, mert ezzel nem­
iek fáradságos munkájuk eredményé­
ben gyönyörködött a közönség, hanem 
íl tanítók tanúbizonyságot tettek pedn- 
Sógla! tudományukról is a szereplők 
Ncgfolelő kiválogatásával. A remek 
r'áariás kedves élményt szerzett a kö- 
»''n’égnek.

Az előadás be fejeztével Rndonlts 
aovák ezép beszédben köszönte meg

a közönség megjelcné-ét. Záradékul 
Varga I.ains tartalmas beszéddel mon­
dott kö-z'nrb't úgy a közönségnek, 
mint a résztvevő gyermekek szüleinek.

--X--
A magyar Klf. egyesületeié 

együttes ünnepélye 
Pacstton

A pacsiri Református Keresztény 
Ifjúsági Egyesület vasárnap nagy 
ünnepséget rendezett, amelyen köz­
reműködött a feketicsi, movavicai. 
rumenkai és a maradéki KIÉ egye­
sület is. Az ünnepélyt este tartották 
meg a református templomban ame­
lyet az érdeklődő hívők teljesen 
megtöltöttek. Székely Sándor mara­
dók! lelkész nagy beszédben foglal­
kozott a zsoltárokkal és örömét fe­
jezte ki, hogy a most készülő jugo­
szláviai református zsol táros könyv­
be főképpen a régi zsoltárdallamok 
kerülnek be.

Utána Bertók Lajos, a feketicsi 
KIÉ titkára előadást xartott »Ho­
gyan mcn'sük meg az ifjúságot* 
címmel Majd a KIÉ egyesületek 
tagjai különféle Ady, Remenyik és 
Arany költeményeket szavaltak. Kü­
lönösen szépen szavalt Jizsa Ferenc 
(Feketics), Bancsi Eszti (Rumenka), 
Kiss Mariska, Csányi Zsófia. Gulyás 
Mária és Német Mária (Pacsir) Nagy 
Eszti (Rumenka) a »Keresztények 
ébredjünk* cimü halleluját énekelte. 
Utána gyülekezeti ének volt, majd 
Sipos Mihály pacsiri lelkész imájá­
val végződött az ünnepély.

*Érekhangverseny Potrcvoszelcn. A
sztár il»ecsci járási tanítók dalárdája 
vasárnap nívós számokból álló hang­
versenyt rendez 1’etrovo.szelón.

morubb bizonyítványa. Igazolja azt 
a tényt, hogy ha a város hangver­
senyt látogató közönségének zömét 
alkotó része valamilyen eseménytől 
érthető okoknál fogva távol tartja 
magát, akkor az a hangverseny ha­
lálra van ítélve. Több Ízben volt al­
kalmunk tapasztalni a hangversenyt 
rendszeresen látogatóknak, de külö­
nösen a rendezőknek, hogy Noviszá­
don a legtöbb esetben csak nagy erő­
feszítéssel lehet megtölteni a hang­
versenytermet.

Ezekután igazán nehéz beszélni a 
noviszádi zenei kultúráról mert ahol 
a királyi gárda Strauss hangverse­
nyére összesen csak tiz ember ki-

A Strauss-hangverseny elmaradd- I váncsi, ott nincs zenei kuliul a.
■***--

llarntadssor is nagy síf:ert 
araío!/

a Sérqapitykés közlegény
előadása Ssíáríbccsén

A sziávlbcc ei Római Katolikus Ipa­
ros legénvegyid kitűnő műkedvelő gór- 
il'jft vasárnap délután harmadszor hoz 
la színre Erdélyi Mihály Fárua pity- 
kós közlegény e mti három felvonásul- 
z 'ii-'-s operettjét. A közönség ezúttal 
is telj. >nn megtöltőbe az egyesületi 
otthon nagytermét. A közönség sorai­
ban nagyon sok vidéki foglalt helyet.

A sz r'piők most is nagyszerű ala­
kit,ást nvujiottiik, a közönség tobb.zben 
lelkes óv áraiban ré-'zesitehe őket, va- 
iamennyi táne és ének jelenetet meg- 
ujráztiittn velük. Mint értesülünk, a 
nagy s:!«>rt e'órt szuidarahot negyed- 
szer :.s el”1 "d:ák Fz'érihecsén. Az egye­
sület vezetősége tárgyal st folytat több 
vidéki egyesülettel az együttes ven- 
dég-'zcrepiéso ügyében.

Magyar szerepet irt Söaw 
a ,,Pygmalion“ /unt 

sscendriamá ba
Lnntlonból jelentik: Bernard Shaw. a 

*2 éves világhírű angol Íréi öregkorára 
fi te -apuit szeen ’ r um-irénak. A „Pyg­
malion“ fümfclvételeit most készítik 
az egyik angol filmgyárban és Shaw 
most egv egészen uj részt irt hozzá, 
amelynek a

középpontjában egy mrgyrr áll.

Bernard Shaw Kárpátit! Sándornak ke­
resztelte el a személyt, aki a Pygma­
lion főszereplőjének, a nyelvtanárnak 
a legjobb tanítványa. Shaw úgy állítja 
bo Kárpthi Sándort, műit aki hamv ne 
nyelven beszél és Így tiélktll'zhetotlen 
a londoni diplomáciai testületben, ligv 
» tgykövet estéjén Kárpáthi is Jelen 
van, amikor a nyelvtanár kis proletár 
tanítványát, Elsa DaoHttlet, nvnt hires 
szunélylséget akarja bemutatni. Kár­
páthi nyomban mestere segítségére síel 
és kijelenti, hogy a lány nyllv'n elő­
kelő magyar családból sz’rmazik. mert

csak a mrgycre.k tudják igazán t5
kélelcssn elsajátítani az angol 

nyelvel.
Akik látták a jelenetet, azt mondják, 
hogy Shaw egyik legkitűnőbb alkotá­
sa Karp Alii Sándor alakja.

Szombaton este hangverseny lesz 
Novivrhászon. Freund Péter hegedű­
művész és Freund Teréz zongora­
művésznő szombaton este a tiovi- 
vrbászi Greifenstein-szálló nagyter­
mében hangversenyt adnak.

i *

A moravicsi ickolci Vöröskereszt 
előadása. A czTnmoravmni tantestület 
va*rmap este lut-z tz,mih,d álló nívós 
programmal rendez'n \ un •'■kereszt-nap­
ját. A Kaszinó nagyterme zsúfolásig 
megtolt k'"zör"»épgAl s az i-koláa gver- 
mekek tanítóik vezetésével és rendé- 
/é'-élmn n 1 oírnoer1,V*.c'ieg iocvéhen 
szerepeltek. — Az estet Pavicsevirs ta­
nít ä n vitet in meg államnyotvü üdvözlő 
beszéddel, maid Bdugh Klára tan'-'énű 
magvarul üdvözölte a jelenlevőket. 
Maki az i*kolás növendékek énekka - a 
I Ivmnuszt énekelte el, utóra ped'g 
•öld» szavalat, ér ok és tnrnagyakorla- 
tokon kívül szmd.irabok és irlcndr-k 
következtek, mint ,.A Krivam sport­
klub pusztulása1', Anyák napja. Ka­
vics. édesanyám i* volt nékem. Anyai 
-zó. Egyetlen védő. A nagyszámú kö­
zönség úgy a rendező tanerőket, műit 
a sznrcplő növendékeket lelkesen ün­
nepelte.

Rprósdgoh
Erika Murink a világhírű hegedümü- 

vósznő. aki ellen mint cm’ k^des szü­
le: tarlásdijkeresctet indítottak, Buda­
pestre érkezett.

* * *

Az 1038—ÍVO-es ezez-Vi igen nagv 
szenz'ci'i.ki le z. hogy Cbapbn cl kész', 
ti első teljes hangosfilmjét. Már aláírta 
szerződését. Barátai unszolására irta 
a á a megállapodhat az United Art'íts 
fömgvárral orré a filmre amely egy 
muzsikusról fog szólni.

* * *

F 'dák 7. azsának. a Mágnás M:*ku 
Varcsájának szülővárosából, Bereg­
szászból hozott üzenetet tegnap négy 
Budapestre érkezeit beregszászi, akik 
kezükben egy-egy beregszászi v r '<r'- 
csnkorr.il kö-z"\ntöttek ia> az óbudai 
Kisfaludy Színházba, ahol must a Mág­
nás Miská-t ml jók. Miután azonban teg­
nap már a délelőtt folyamán künn lé­
golt a tábla, amely közölte, hogy az 
óbudai Kisfaludy Színház esti előadósé­
ta minden jegy elkelt, a négy bereg­
szászi vendéget csak ugv tudták el­
helyezni, hogy az infpekciés tűzoltó- 
tiszt és az inspekciói orvos a kedves 
vendégeknek átengedték helyeiket.

* * *

Hunyadi Sándor ..Bors István" cimü 
darabjából film készül.

• * *

A Lengyelországban hangversenykor* 
utón résztvevő szegedi egyetemi ének­
kar Lenvbcrgli« érkezett. A pályaudva­
ron Weigel lengyel egyetemi tan r üd- 
v ízül to a szegedi dalosokat. Az ének­
kar pénteken este hangversenyt adott, 
A hangversenytermet zsúfolásig meg­
töltő közönség lelkesen ünnepelte » 
szegedi egyetemi énekkart.
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Olasz-jugoszláv válogatott 
mér/iőzés Genovában

— Mi lesz vasárnap ? —
A jugoszláv válogatott futballcsapat, 

Lengyelország és Románia legyőzése 
ctén, va.o'rnap nvtiden eddiginél nehe­
zebb feladat elé körül Genovában,almi 
az olasz válogatott lesz az ellenfele. 
Olaszország a futballban igen előkelő 
szerepet játszik, négy évvel ezelot* 
megszerezte a világbajnokságot s az 
idei világbajnokságnak is egyik favo­
ntja. Ez a körülmény teszi olyan fon 

' tú6sá a vasárnapi mérkőzést, amelyet 
a szépen fejlődő jugoszláv futbaiinak 
a forrd olasz földön kell megvívnia. A 
jugoszláv csapat ma indul útnak a ro­
mánok ellen szerepelt összeállításban 
m:g Pózzá olasz szövetségi kapitány 
együttese m-'-g ismeretlen.

A noviszádi alszüvetség e’-ső osztá­
lyában vasárnap befejeződik a bajnok­
ság. Műsoron nz április 3-ről elmaradt 
forduld szerepel a kővetkező mérkőzé­
sekkel: Novisz’don Radmcski—Mák­
ká bi és NAK—mitrovieai Gragyanszki, 
Sabácon Mácsva—Vo:vodina és Palán­
kén Sz’oga—Z-SK. Teljes bajnoki for­
duló lesz a második osztályban és az 
ifjúsági bajnokságban is.

A ezuboticai alszüvetség szubotieai

csoportjában megkezdődött a nyári 
szünet, amit barát* gos mérkőzésekkel 
fognak kitölteni. Most vasárnap a ZsAK 
az oszijeki Szláviét látja vendégül. A 
vidéki első osztályban a szombori 
Sport—kulai JSK mérkőzés kerül leját­
szásra, a B-csoportokban pedig a sor- 
-olás a következő: Szom borban ZsAK 
—sztanisicsi Szloga. NovivfbSszon Gra 
gyanszkí—Hajdúk, Topnián JAK—Kri- 
vaja, Csantaviren CsAK—Vrb'szi SC 
Szívácon Sziváci SC—Crvcnkai SC. 
Szent ín Radnieski—Merkur. Báesko- 
gradistén BAK—Szlávia és Sztarak6.nl- 
zsán Szlogn—Obiües.

A pefrovgrádi alszüvetség Ipgf on fo­
sa l-.b mérkőz'se Vrsacon lesz. ahol nz 
otthonában veretlen Dusán Szilni fo­
gadja a bajnokságra törő jabukai Ju­
goszláviát.

A magyar nemzeti bnjno'"ság vasár­
napi műsora a h Írók idd és feltüntetésé­
vel a következő: Budafok—Ferencvá­
ros Vogel. Hungária—Budai ti U'vári, 
Phöbus—ETO Fenyő. Kispest—Bocs­
kai Vasa, Nemzeti—Taxisok Fehér. 
Elektromos—Újpest Klein Árpád és 
Szeged—Jörpk vés Btironka y.

HTdozőcsOlorlökön újra iáiszik Nombászon 
a beográdi ledinszlvo és a szubotieai ZsAK 

a DuEcísz jubileumi serlegéért
Vasárnap Borovőn ax SK Halával méráözifi a Dulcis

A novivrb.iszi cukorgyári csapat 
hnévéikor ünnepelte fennállásénak 10 
éves jubifeumái, melynek mindkét nap­
ján folyt a küzdelem a két serlegért. 
A döntő küzdelemben a beográdi Je- 
dmsztvo hgaesapat került össze a szu- 
hoticai ZsAK-kal. A j lék idő utolsó 
percében 2:2 volt az eredmény, ami­
kor az utolsó pillanatban komért ért 
ei a Jedinsztvo, melyből tiszta helyzet­
ből gólt ért el. A bíró sípja megszólalt, 

[azonban nem a gól megítélésére, ba­
jnem egy másodperccel a labdának bá­
léban kikötése előtt a mérkőzés végé­
nek jelzésére. Hosszas és szenvedélyes 
'vita után a küzdőfelek elfogadták a 
bírói Ítélkezést és sorsolással a ZsAK- 
nak jutott a serleg. A két jónevü csa­
pit azonban az éld ntetlen eredmény­
ből nem tudta a közönséget meggyőz- 
nő hogy melyik a jobb s ezért a Jc- 
dinszivo indítványára még egy talál­
kozót kérlek Novivrbászro, hogv sem­

leges pályin és semleges közönség 
előtt küzdjenek az elsőbbségért.

A Dulcis vezetősége a két c=apat 
részére újabb serleget tűzött ki díjul s 
ezért fog folyni a harc, mely nagysze­
rű és élvezetes sportprogramot Ígér, 
hiszen mar a húsvéti mérkőzés alkal­
mával, amikor hideg, esős és szeles 
időben kitartó és lelkes k'zömség gyö­
nyörködött a két csapat játékában, be­
bizonyította a két csapat, hogy játéka 
nem mindennapi. A mérkőzést május 
26-án, csütörtökön délután r> órai kez­
detiéi játszók a Du'cis zsdipi p'Ivóján 
mérsékelten felemelt bel várak mellett. 
FlűmérkőzMil a kulai JSK a Dulcis- 
sza.1 negyed 4 órai kezdettel barátságos 
mérkőzést játszik. — Vasárnap, május 
22-én Borovőn vendégszerepel a Dulcis 
és a Bafa SK-nnk Esz ellenfele. Az e 
napra elhalasztott OSC—Dulcis mérkő­
zés lejátszására alighanem m'jus 29-én 
kerül sor.

Rövid spotíáitefi
Az első fecske, Brazília válogatott 

,csapata megérkezett Cherhourgba. A 
20 tagból álló brazil együttes az-'rt ér- 

ikezelt ilyen korán, hogy ideje legyen 
megszokni a világbajnokságig az itten: 
éghajlatot.

A debreceni Bocskai május 26-a 
.után több mérkőzésből álló svédorszá- 
g' portyára indul.

Május 21 én, kedden, Beográd—Te­
mesvár városközi ifjúsági mérkőzés 
jlesz F-eogr'dban. A beográdi als-zö.vel- 
eeg kaptánya nagy zavarban van. 
mert a főiskolai hatóságok kizárása: 
.fenyegetik a (rntwllozó diákokat,

A szarajevói Szlávi?—zrnrebl Kon 
kordia ligamőrkőzést., a genovai válo­
gatott mérkőzés ellenére is lejátsszák 
vasárnap. A JNSz engedélyezte a mér­
kőzést, mert a válogatott csapatba 
egyik egyesület sem ad j!tikost.

Az rngol D^vis cup errpnf, amely a 
hét. végén a jugoszláv csapatta! mér­
kőzik, kedden este megérkezett Zág­
rábbá. Az angol csapat hozzájárult 
ahhoz, hogy a mérkőzés utolsó napja 
vasárnap legyen, noha Angliában va­
sárnap semmiféle sportot nem szabad 
ti zni.

A nevlctődl Vojvodina katolikus pön- 
k ~d két napjára Kik indára kapott meg 
hi Wißt

Az apatini Tri Zvezrie fegyelmi bi­
zottsága egyévi játéktilalommal suj 
tolta Szayer Józsefet, mert, betegségre 
hivatkozva nem jelent meg egy ba­
rátságos mérkőzésen, de ugyanakkor 
pénzért más csapatban futballozott. — 
Króm r József, a Tri Zvezdo titkára, 
lemondott a szubotieai alszövetségben 
viselt igazgatósági tisztségéről.

Ellenfelet keres a sztáribecsei Grn 
cyonszki. A sztáribecsei Gragyanszki 
vasárnapra ellenfelet keres. Az egye­
sület a katolikus pünkösdi ünnepek 
alatt nyitja meg uj pályáját. Ez nlkn- 
lűinmn1 mindkét napon vendégül látna 
jobbképess é g ü elsőosztályu csapatot. 
Megkeresések Milov,ínov Noca intéző 
címére küldendők.

A Nemzetközi Olimpiai Bizottság
brüsszeli ülésén tudomásul vette az 
előkészítő bizottságnak azt a határoza­
tát. hogy a tokiói olimpüt 1010, szep­
tember 21—október 8 között rendezik 
meg,

„Ellenfelet keres a palánkii Szlo
ga. A bácskapalúnkai Szloga, amely a 
novi.-ztdi alszüvetség bajnokság á ba n 
első helyet foglalja el“... ezt a megle­
pő mondatot olvassuk a szubotieai na­
pilap szerdai számában. Mit szól eh­
hez a Vojvodina. NAK. Z-SK, Radnics- 
ki és Mácsva, amelyek mind a Szloga 
elölt vannak a bajnoki sorrendben?

Birőltüldés a szubotieai alszövctség- 
ben. A vasárnapi mérkőzésekre egyéb­
ként a szubotieai alszüvetség biróbi- 
zottsóga a következő bírókat delegál­
ta: őszijeid Szlávia—ZsAK Krausz, 
szombori Sport—kulai JSK Radovano- 
vics, szombori ZsAK—Szloga László, 
VSC—Gragyanszki Tönköly, Hajdúk— 
Krivaja Mi Hók, Crvenkai SK—CsAK 
Feisz, szentai Radnicski—Merkur Ru­
dies, Bácskogradistei AK—becsei Szlá­
vija Sovljanszki, szubotieai Bohemia 
—Radnicski Boros, krszturi Jedinsztvo 
—Radnicski Ivanov, monostori Dunav 
—Krnyajai SK Metz.

A tetiézo sport tikéi
Uj vezetőiéit választott a ez'áribc 

csei Borbély kurliklub. A szláribee-vi 
Borbély a napokban tartotta évi tiszt­
újító közgyűlését Hornyuk István el­
nöklete alatt a Mai>nd-féle vendéglő­
ben. A régi vezetős'g jelentésének 
meghallgaltatúsa és elfogadása után 
az uj vezetőség az alábbiak szerint 
alakult meg. E!n"k Milovúnov M'latiin. 
alelnök Risztles Rádó, lilk'r Szökő Jó­
zsef. pénztáros U'arik AnM. ellenőrök 
Szerda András, Berctka Géza, 1. kapi­
tány I.ehocki J.inos-, II. kapitány Major 
Károly, választmány Simon Károly. 
Ganz-ir József. Trifunovics Szlávkó, 
Rauch J’nos, Arutszki Zsiva, Haska 
János, póttagok Veiicki Jovica és Hor­
ny ák István.

A noviszádi Vénsc összes játékosait 
kérjük, hogy ma esto jelenjenek meg 
a Fülöp-pálván edzésre és a sztáribe­
csei kirándulás megbeszélésére. — A 
vezetőség.

A szlrribccsei Znnctlia vezetőségé: 
ezúton értesíti a noviszádi Vénáé, hogy 
a csapat vasárnap délben érkezik Sz'a- 
r becsére és a mérkőzést félhárom órai 
kezdette! akarja lejátszani.
*----* o »—« o »---- « O »---- « O »---- « o »—«0

KÜLFÖLDI TőZSDEZARLATOK
A dinár árfolyama. Budapest 7.15— 

7 70, Prága 64.80—65.20, Berlin 5.63— 
5.67, London 218.

Zürich. Beograd 10. Paris 12.25 há­
romnegyed. London 21 77 háromnegyed 
Newyork 433.25, Brüsszel 73.80, Mila­
no 23.075. Amsterdam 242 50, Berlin 
176.10, Dics (schilling) 50. Prága 15.23, 
Varsó 82.70, Bukarest 3.25

A Prlzad visszavonul a 
búzapiacról

A privilegizált kiviteli társaság 
a következő közlést adta ki:

Az elmúlt év novemberétől 
kezdve az országban a búza árak 
a belföldi keresletre és kínálatra 
való tekintettel úgy alakultak, 
hogy a belföldi árak a Prizad ál- 
tál megállapított árak felett mo­
zogtak. Ez ugyanakkor történt, 
amikor az irányított árak az emlí­
tett időben 25—65 dinárral a li- 
verpooli paritás felett voltak. Fél­
évnél hosszabb ideig tartott ez az 
állapot és azt bizonyítja, hogy

I az országban a búzaár függet­
len a világ többi részében ki­

alakult búzaártól.
Bizonyítja azonban azt is, hogy az 
országban már nem mutatkozik 
olyan búzamennyiség, amely meg­
haladná a belföldi szükségletet.

Ilyen körülmények között a pri­
vilegizált kiviteli társaság nem ke­
rülhet olyan helyzetbe, hogy inter­
venciós vásárlásokat eszközöljön, 
így az irányított árak feleslegessé 
válnak és mivel a Prizad működé­
sét az árak irányítására korlátoz­
ták, a kiviteli forgalom lebonyolí­
tása után, ami ebben a kampány­
ban már nem jöhet számításba —- 
a társaság visszavonul a piacról.

NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE
Búza 78—79 kgos 2° o-os bácskai. No- 

viszád és Szombor környéki és közép­
bácskai 234—236. íelsőbácskai 235—237 
bácskai tiszai 236—238, tiszai uszály 
238—240. bégai uszály 236—238. felső- 
bánáti 228—230. délbánáti 226—228, 
szerómi 232—235. Árpa, 63—64 kgos 
bácskai és szerémi 170—172.50. Zab, 
180—185. Tengeri, bácskai 118—119, 
bánáti 114—115, indiai paritásban 118 
—119, Duna. Tisza 115—117. Búzaliszt, 
bácskai és bánáti állomásról nullás gg 
és g 327.50—337 50, kettes 307.50—317.50 
ötös 287.50—297.50. hatos 267.50—277 50 
hetes 237.50—247 50, nyolcas 127.50—
132.50. Szerémi és szlavóniai állomás­
ról nullás gg és g 325—335, kettes 305 
—315, ötös 285—295. hatos 265—275. 
hetes 235—245, nyolcas 127 50—132 50. 
Buzakorpa jutazsákokban bácskai 115 
—117.50, szerémi 112.50—115. bánáti 
110—112 50. Fehérbab bácskai és sze­
rémi 2" n-os zsák nélkül 200—202 50. 
Sertészsír 25 kilós kannákban bruttó 
nettóért 1350—1370. Irányzat: nyugod- 
tabb. Forgalom: közepes.

SZOMBORI TERMENYTöZSDE
Búza, bácskai, Szombor környéki 

230—282.50, bácskai 230—232.50, szrémi 
232.50—235, szlavóniai 235—237.50. fel- 
főb'cskai 232.50—235, bánáti 230—
232.50, felsőbánáti 235—237.50, Tisza,
bácskai uszályból 240—212.50, Tisza, 
bánáti uszályból 240—242.50, csatornái 
La jórakomány 237.50—240, bogai hajó- 
rakomány 237.50—240. Zb, bácskai 
vasút 180—185. Árpa, bácskai 63—04 
kgo.3 170—175. szerémi 03—(li kgos 170 
—175, b'cskai tavaszi 07—08 kgos 193 
—200. baranyai tavaszi 105—200. Ten­
geri, bácskai vasút prompt 118—120, 
szerémi vasul prompt 118—120, bács­
kai júniusra 118—120. Búzaliszt: Nul­
lás gg és g 310—350, kettes 320—380, 
ötös 305—315, hatos 280—290, hetes 230 
—260. nypicas 130—135. Korpa, prompt 
125—130, Sertészsír, uj nagy bordókban 
13.75—14.75, uj középhordókban 13
—14.75, uj kifihordókban 14.25 
kannában bruttó nettóért 13—14. Füs 
töltsznlcnna 13—14. sózott szalonna po­
fa és hasalja nélkül 12—13 Irányzat- 
kukorica barátságosabb, búza lanyhább 
Forgalom: 37Vs vagon.
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közgazdaság

A dunai államok gazdasági 
együttműködése

Szó sem ledet sóit tiartellröl — Bulgaria is csatla­
kozna — Olcsóbb as ameridai busa Dubtovmtiban,

nunt a bácsijai
— Saját munkatársunktól —

Az »Anschluss« lezajlása óta, a du- 
naj és a balkán államokban egyre 
jobban előtérbe kerül az a gondo­
lat, hogy a dunamenti agrárállamok­
nak elsőrendű feladatuk, lenne az 
együttműködéshez és az európai 
piacok felé irányuló kivitelük egysé­
gesítéséhez szükséges alapot, megte­
remteni. A gondolatot elsősorban 
Magyarországon élesztik és Jugoszlá­
viában, Romániában is tudnak róla. 
hogy a magyar kormány, a közeljö­
vőben megújítandó kereskedelmi 
szerződések tárgyalásánál erre nézve 
kezdeményező lépéseket készül ten­
ni. Mértékadó helyen szerzett érte­
sülésünk szerint azonban még korai­
ak azok a beográdi és ezeknek nyo­
mán más lapokban is napvilágot lá­
tott hírek, amelyek már most tudni 
vélik, hogy a magyar-jugoszláv-ro­
mán gazdasági együttműködés ter­
vét már a közeli hetekbe tárgyalnák 
Ugyanazon a helyen szerzett infor­
mációin!? alapján azt is' megírhatjuk, 
hogy ez az együttműködés, legalább 
a kezdetben, csak informativ jellegű 
lehet, és szó som lehet arról, hogy a 
három állam mezőgazdasági, állatke­
reskedelmi szervezetei

közös, eladási kartellbc tömörül­
nek.

A laikus előtt, is nyilvánvaló, hogy j 
egy ilyen, három ország legfontosabb |

kivitelét irányító zárt kartell! elé ma 
még valósággal elháríthatatlan devi­
za, vám és kontingens kérdések tor­
nyosulnak. Teljesen együttesen hala­
dó együtt működési öl. egységes el­
adásról. állandó árszabályozásról 
csak akkor lehetne szó. ha az érde­
kelt három állam erre nézve, meglé­
vő kereskedelmi szerződéseik eddigi 
évtizedes alapelvét megváltoztatná, 
sőt a mezőgazdasági termékeket im­
portáló államokkal mindhárman egy 
séges kereskedelmi megállapodáso­
kat is kötnének. Ha elvben mindez 
tetszetős is. gyakorlatban pedig egv 
ily szoros együttműködésnek jelentős 
eredményei is lennének, a mai kétol­
dalú kereskedelmi szerződéseknek 
korában az ily megállapodások köté­
se majdnem lehetetlen. Amilv elő­
nyöket jelentene, egyéb vonatkozás­
ban azonban minden bizonnyal ma 
még kikerülhetetlen nehézségeket is 
okozna. Az együttműködés kezdetét 
egyelőre

egy állandó információs szolgá­
lat szervezése jelentené,

amelyet a három állam külkereske­
delmi szervezeteinek állandó kikül­
döttei irányítanának, anélkül, hogy 
ez a szó'gálát a három állam külkc- 
reskedelmének szabadságát a legki­
sebb mértékig is korlátozná. Az egy­
mást kölcsönös informálás elsősorban

az árpolitikára, az uj piacokon való j 
egymással konkurrálás kikerülésére, ‘ 
egységes minőségek és típusok meg- j 
állapítására szorítkozna. Mindez idő- ! 
vei azt is eredményezhetné, hogy uj 
kereskedelmi szerződések kötése j 
előtt, a három állam hivatalos keres- | 
k edel mi és kiviteli szakértői megái- I 
lapodnának abban is. hogy negyedik j 
állammal szemben közös érdekek sze ' 
rint járnak el s egyik sem kíván 
majd a másik terhére jobb árakat. 
nagyobb kontingenseket, kedvezőbb 
fizetési feltételeket vagy a kiegyen­
lítésnek kedvezőbb lebonyolítását, 
ami az utóbbi időben sokszor zavaró 
is volt. Míg az egyiknek exportköve­
teléseit kliring utján rendezték, ad­
dig a másik bizonyos cikkekért de­
vizákat kapott.

Komoly tervként merüli fel az is, i 
I hogy a három állam mellé, a gazda- 
i sági együttműködés jelentősebbé té- 
I tele érdekében Bulgáriát is csatlako­

zásra szólítanák. Ezt a tervet
Jugoszlávia és Magyarország 

máris magáévá tette,
Románia a terv iránt egyelőre nem 
mutat nagyobb érdeklődést.

Érdekes, hogy a magyar, a jugo­
szláv és a román állatkiviteli cégek 
minden hivatalos vagy félhivatalos 
kezdeményezés nélkül, már huzamo­
sabb idő óta együttműködnek. A 
most lezajlott budapesti nemzetközi 
mintavásár alkalmából ezt. az együtt 
működést tovább fejlesztették. Így 
fűképen az olasz piacokra, ahol a kö­
zelmúltban a három állam adatke­
reskedelme olyan élesen ronkurrál* 
egymással, hogy az az olasz húspia­
cot egyenetlenné tette. Ma már az 
olasz importőr egységes árakkal, kö­
zös állatkereskedclmi szokványokkal 
találkozik, sőt. előfordult az is. hogy 
az egymással érdekelt államok cégei, 
nagyobb tételeket közösen szállitot- 

! tak. Ez a példa nagy hatással volt a

— Oh Jarosinszky — szólt két­
ségbeesetten Paulovna — én nem 
értem önt... a végtelenségig ki­
váncsivá tesz. Istenem, hisz ön 
sokkal többet tud, amint én sejtet­
tem!

— Az istenért hercegnő — szólt 
Jarosinszky — beszéljünk nyugod­
tan! Gondoja el tehát az egészet 
ugv, hogy az öreg Ntkorovot egy 
kétségebeesett ember gyilkolta 
meg, aki saját magát és másokat 
akart ezzel megmenteni. Tegyük 
tel, hogy a fia Iván, tényleg ártat­
lan! Elképzeli tehát, hogy a föld 
kerekségén akadna ember, aki (ön­
ként jelentkezne, hogy ezzel egy 
ártatlant megmentsen?

Paulovna egy ideig hallgatott, 
Majd ckkép felelt:

— Magam sem hiszem, hogy 
akadna ilyen, mert nem igen vol­
na annyi akaraterő benne, hogy 
előáll jón és ezzel az ártatlant meg 
mentse. Ha azonban a gyilkos egy 
olyan férfi, akinek van bátorsága, 
úgy nem fog ingadozni afelett, 
hogy szabadságát és életét felál­
dozza azért, hogy egy ártatlant 
megmentsen átlói, hogy a börtön­
én sínylődjön!

Jarosinszky elszántan állott fel 
helyéről.

x/iXü,
(64)

— I Icrcegnő — szólt a fekete 
lovag — ön ugv beszélt, mint ezt 
az igazságszerctctc megkívánta!
Ölt ítéletet mondott most egy em­
ber felett... és legyen nyugodt... 
Nikorov Iván... rövid idő alatt sza­
bad ember lesz!

Jarosinszky kiáltó szinte 
önkívületben Paulovna -- ön tud­
ja, hogy ki a gyilkos?... Oh köszö­
nöm önnek ezt az őszinte vigaszt!

— Ne köszönje még hercegnő 
feleié Jarosinszky — ki tudja, váj­
jon nem fogja-e megbánni sza­
vait?

— Soha!
Jarosinszky azonban a fejel rá/.*

— 1 hallgasson reám Paulovna 
hercegnő — folytatá a fekete 1o- 
Viig — holnap reggel Nikorov Iván 
el 'fogja hagyni a dtthnói börtönt 
és visszatér az ő Hajnalkájához, 
akivel együtt önnek a lábaihoz fog 
borulni, hogy jóságát megköszön­
jék, mert... az igazi gyilkos még 
ma este jelentkezni fog a bíróság 
előtt!

Paulovna félelmes sejtelemtől iz­
gatva ugrott fel:

— Irgalmas Isten... Jarosinszky... 
mit jelentsenek e szavak. On... ön
az?..

három állam mezőgazdasági termé­
keket exportáló szerveire is és bizo­
nyosra vehető, hogy ha például si­
került volna az együttműködést a 
kenyérmagvak kivitelében is megte­
remteni. nem fordulna elő az a hely­
zet sem, amiről most hallunk, hogy 
a búza árának hirtelen felszökése 
folytán, magyarországi gabonacégeit 
azzal a gondolattal foglalkoznak, 
hogy

dvlamcrikai kenyérmagvakat 
importálnak,

Az amerikai búza ára a drága fu­
vart. vámot is beleértve, még min­
dig legalább tíz százalékkal olcsóbb, 
mint a középsúlyú tiszavidéki búza. 
Tudunk arról is, hogy egy beográdi 
gabonakereskedő cég. egy rotterda­
mi üzletbarátjától ajánlatot kapott 
az Egvesü l Államokból származó 
búza vételére, amely, az adriai kikö­
tőkben valóban olcsóbb, mint ha a 
Bácskából szállítanánk például Dub- 
rovnikba vagy Rotorba. Ab adriai 
kikötő az amerikai búza körülbelül 
(: és negyed hollandi forint, ami kö­
rülbelül 170 dinár, a vára mintegy 
(10 dinár, kirakás további 5 dinár,

! ami azt jelenti, hogv az amerikai 
j búza Dubrovnikben 235 dinárba k*c- 

1 ti'no. mig ma duna—tiszai búzát 
I Dubmvnikba 255—260 dinárral aján- 
j lanak.

»»»n«<(<<
□ A Dráva jobb partján olajai ke- 

1 résnek. Beogvádban nemrég hat mil- 
j Hó dinár alaptőkével megalakult a 
; "Panonia részvénvtársaság. A tár- 
I saság a Dráva jobboldalán azon a 
I területen, amelyre Pastes Radának 

van koncessziója, olajat fog keresni. 
Azt hisszük, hogy a kutatás ered­
ménnyel is fog járni, mert a Dráva 
baloldalán Magyarországon naponta 
8—]2 vagon nyers naftát nyernek a 
földből.

Az. öreg Nikorov gyilkosa — 
szólt közbe Jarosinszy én va­
gyok! Higvjc el azonban herceg­
nő. hogy nem maradhatott volna 
életben és én nem tehettem más­
kép, mert féltettem szabadságo­
mat .. . ő kikutatta a rejtekhelye­
met... igy hát kénytelen voltam 
lelőni öt!

Szent Isten .. .
— De hercegnő, önnek mégis 

igaza van — folytatá Jarosinszky 
— kell, hogy olyan emberek is le­
gyenek. akiknek van elég bátorsá­
guk, hogy tettüket bevallják! 
Ilyennek érzem magamat én is és 
be fogom bizonyítani Iván ártat­
lanságát, nem akarom, hogy ő ár­
tatlanul én helyettem szenvedjen!

Paulovna e szavak hallatán zo­
kogva egy székbe rogyott. •'' •’ 
gondolat, hogy ő mondott ítéletet 
Jarosinszky felett, akit ő szive 
minden dobbanásával szeretett, 
szinte őrületbe kergette.

Nem ... nem ... ennek nem 
szabad megtörténnie — ki állá 
Paulovna hercegnő felugorva he­
lyéről, átkarolva Jarosinszky nya­
kát. — Irgalmas Isten ... ez nem 
lehet . . . inkább pusztuljon el Ni­
korov Iván .. . az egész, világ . . , 
de Jarosinszky . . . ön itt marad!...

Lehetetlen feleié Jarosin- 
szkv, gyengéden eltolva „magától a 
hercegnőt az imént pártatlanul 
és őszintén hallottam az ön sza­
vait, de most már a barátnő be­
szél önből! Nem hercegnő, nem 
maradhatok, sőt köszönöm önnek, 
hogy a helves utat iiux-mu tritt*, 
amelyet választanom kell és meg 
fogom fogadni tanácsát!

I — Jarosinszky ... vezérünk ...

te jelentkezni akarsz — kinltá c 
percben Benjámin doktor az.
Istenért ne tedd . . . légy irgalma» 
velünk és maradj velünk!...

Benjámin doktor mindnyájuk 
nevében beszélt, mert társai nem 
voltak otthon.

De kinyílt a*, ajtó és az egész, 
kis csapat hazaérkezve, belépett a 
toronyszobába.

Mind együtt voltak most. .Mi­
hály, a kövér Szeverin, Szőke, 
Korzakoff, a tani tő és Ludovika.

— Oh, vendégünk van • kiáltá 
Korzakoff őrnagy, amint a her­
cegnőt meglátta, mélyen meghajt­
va magát előtte, akit ő még Pé­
ten árról ismert.

Paulovna barátságosan kezet*« 
szorított Korzakoffal, mig a töb­
biek is üdvözölték a hercegnőt.

Benjámin doktor azután el­
mondta nekik a fekete lovag szán­
dékát.

Mintha egy torokból jött volna, 
ugv kiáltottak fel mindnyájan 
fájdalmasan, körülvéve Jarosin- 
szkyt.

- • Jarosinszky ki állá Szőke 
a kötelességed, hogv bennünket 

megóvják ha te elhagysz bennün­
ket. úgy mindnyájan elvesztünk!

• Barátaim, hallgassatok meg 
vette át a szót Jarosinszky, ke­

zét feléjük nyújtva amit lenni 
akarok, azt lehetetlen megmásí­
tani, ha továbbra is büszkén aka­
rom fejemet hordani! A föld alá 
kellene bújnom szégyenemben, ha 
magam helyett a szerencsétlent 
hagynám szenvedni ártatlanul!...* 

I Nem, ez. nem fog megtörténni!... 
l Nikorov Iván szabad lesz, mert az. 
! igazi gyilkos jelentkezni fog! Re-

I l.K* • t. VH
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A spekuláció hajtotta fel közei 260 
dinárig a búza árát

Jugoszláviában a búza ára hétszerese a világpiaci árnafc
A búza ára a múlt hót végén el­

érte a 200 dinárt. Olyan magas ár 
ez, amely mindenkit meggondo­
lásra kell, hogy késztessen. E hé­
ten ugyan már ellanyhult kissé a 
búza piac és ennek következtében 
az urak is csökkennek, azonban 
mégis érdekes foglalkozni azzal a 
kérdéssel, hogy mi okozta a búza 
drágulását.

Gazdasági tényezők általános 
nézete szerint a búza drágulását 
egyedül és kizárólag a spekuláció­
nak köszönhetjük.

A múlt hét végén a felsőbács­
kai falvakban 2f>0 dinárt kel­
lett a malmosoknak egy má­
zsa búzáért fizetniük, ugyan­
akkor, amikor a búza világ­

piaci ára 125 dinár volt.
Vagyis Jugoszláviában a búza­

termő országban a búza 108 szá­
zalékkal drágább, mint a világ­
piacon.

A spekulánsok, akik nagy­
mennyiségű búza felett ren­
delkeznek, azt hiszik, hogy a 
búza árának mesterséges fel­
hajtása 70 millió dináros hasz­

not jelent számukra.
Ez azt is jelenti azonban, hogy a 
fogyasztó közönség zsebéből het­
ven millió dinárt lopnak ki az 
uzsorások legveszedelmesebbjei, az. 
élelmiszeruzsorások. A spekulán­
sok 10.000 vagon búza eladásával 
remélik elérni a 70 millió dináros 
hasznot.

X búza spekulativ felhajtása kö­
vetkeztében természetesen a mal­

mosok is kénytelenek voltak a 
liszt árát emelni, ami viszont a 
kenyérárak kialakulására volt vég­
zetes hatással.

Ma a feliér kenyér a városok­
ban átlag 4 dinárba, a falvak­
ban pedig három és fél dinár­
ba kerül. Ez természetesen 
csak a búzatermő vidékekre 
vonatkozik, mert a passzív 
területeken másfél dinárral 

drágább a kenyér.
Ennek az a következménye, hogy 
a passzív vidékek szegény lakos­
sága teljesen beszüntette a búza- * 
lisztből sütött kenvér fogyasztá­
sát és ismét kukoricalisztből ké­
szítenek maguknak kenyeret.

A búza áremelkedésére jellem­
ző, ha a mostani helyzetet a már­
ciusival összehasonlítjuk.

Március 9-én a Prizad a búza 
árát 160 dinárra szállította le, 
ugyanakkor azonban a búza 
piaci ára 180 dinár volt. A 
múlt hét szombatján pedig 
250—260 dinárt fizettek a 
bácskai falvakban a búza má­

zsájáért.

K! SPEKULÁL A BÚZÁVAL?
A nagy közönséget természete­

sen igen közelről érdekli az is, 
hogy kik azok, akiknek a drága 
kenyeret köszönheti, vagyis kik 
spekulálnak a búzával és hajtották 
fel az árát. Egyesek szerint nem 
áll az, mintha az országban nem 
lenne elég búza. Ezek azt állítják, 
hogy búza még van bőven, ha nem 
is a kereskedőknél, hanem a nagy­

gazdák raktáraiban. A gazdakö­
zönség anyagi helyzete a földrnü- 
vesvédő rendeletek következtében 
erősen megjavult, úgyhogy a bú­
zát nem kénytelenek piacra dob­
ni, hanem visszatartják arra az 
időre, amikor értékesítése nekik 
a legjobban megfelel.

A kukorica jó ára, az állat- 
hiz'alás jövedelmezősége, az 
ipari növénytermelés kifize­
tődő volta és a földműves- 
adósságok rendezése az ország 
egyes vidékein spekulációra 
késztette a nagygazdákat. Visz- 
szatartották a búzát, amelyből 
nem került elég a piacra és 
igy az árak rohamosan emel­

kedtek.
Amikor a bűz» mindenhol elérte 
már a 250, sőt egyes helyeken a 
260 dináros árat és attól kellett 
tartaniuk, hogy megindul a kül­
földi behozatal, egyszerre csak je­
lentkezni kezdett a búza a piaco­
kon. Ennek következtében termé­
szetesen az árak kissé lanyhulni 
kezdtek és ma már mindenhol 250 
dinár alatt áll a búza ára.

Az áresés azonban még nem 
elég nagy és ezért a gazda­
sági körök, de különösen a 
fogyasztóközönség érdekeit 
védő intézmények felvetik azt 
a gondolatot, hogy a búza be­
hozatali vámját vagy teljesen 
meg ke'l szüntetni, vagy lé­
nyegesen leszállítani, mert ma 
kilónként egv dinár a behoza­

tali vám,
ami főoka a búza és ennek követ­
kezményeként a liszt és kenyér 
drágulásának.

A beográdi Politika tegnapi 
számában szintén követeli a búza _ 
behozatali vámjának leszállítását i

Tíjclem azonban, hogy még nem 
veszett el minden és én még visz- 
szatérhetek hozzátok! Az Isten is 
segítségemre lesz!

— De Jarosinszky hisz akkor vé­
günk van, ha tudni fogják, hogy 
ki vagy?

De nem fogok mint Jaro­
sinszky László a börtönbe menni, 
mert akkor tényleg elvesztem, 
mert lehetetlen lesz igy megsza­
badulnom! Ha azonban hamis név 
alatt fogok mint gyilkos jelent­
kezni, akkor csak úgy fognak el­
bánni velem, mint a többi fogoly- 
lyal. Legyetek tehát mindnyájan 
nyugodtak és remélem, hogy sike­
rülni fog a dubnói börtönből ki- 
xszabadulnom!

E szavak némileg megnyugtat­
ták Jarosinszky társait, csak Pau- 
lovna kételkedett abban, hogy ké­
pes lesz magát kiszabadítani.

Mialatt én távol leszek tehát 
folytató a fekete lovag — ad­

dig Benjámin doktor lesz a helyet­
tesem. ö fog titeket vezetni és ha 
ő-zinten szerettek engem, úgy őt 
szívesen fogjátok helyettesemül 
látni és parancsainak engedelmes­
kedni!

X rablók mindnyájan belenyu­
godtak Jarosinszky ajánlatába, 
mert Benjamin doktort mindnyá­
jan egyformán szerették

Jarosinszky ezután a hercegnő 
felé fordult, aki még mindig ösz- 
szetörve ült a széken.

Hercegnő — suttogd Jaro­
sinszky föléje hajolva — térjen 
magához! Csak nem hiszi, hogy 
mi ez életben utoljára látjuk egy­
mást? Ln bízom az Istenben és 
remélem, hogy az a barátság, a-

mely önhöz köt engem, a jövőben 
még csak erősebb lesz, mert meg­
ismertem az ön nemes lelkét!

— Jarosinszky ... ne hagyjon el 
minket — kiáltá zokogva Paulov- 
na — kérem önt ... könyörgöm, 
maradjon itt!...

— Nem lehet... lehetetlen!
— Hát mi lesz velünk, ha önt 

mégis ...
Eejezze csak be hercegnő — 

folytatói Jarosinszky — ha én 
mégis a hatóság áldozatává le­
szek! Akkor Paulovna hercegnő 
látni fogja, mikép hal meg Jaro­
sinszky László! Most pedig kérem 
önt hercegnő, hagyjon magunkra, 
mert az ön jelenlétében nem tu­
dom nyugodtan a kellő előkészü­
leteket megtenni!

Paulovna felállt.
A többi rablók Benjamin doktor 

körül csoportosulva éppen azon 
tanakodtak, hogy mikép tudják 
majd Jarosinszkyt a börtönből ki­
szabadítani és nem vették észre, 
amint Jarosinszky a hercegnővel 
elhagyva a szobát a titkos folyo­
sóra lépett.

Paulovna itt hirtelen lehajolt és 
még mielőtt Jarosinszky megaka­
dályozhatta, megcsókolta kezét.

Egy perccel később a hercegnő 
mögött becsukódott az ajtó, mig 
Jarosinszky visszatért társaihoz.

46. fejezet.
A DUBNÓI FOGHÁZ

•X dubnói fogház épülete nem a 
városban volt, hanem körülbelül 
öt percnyire észak felé az utolsó
házaktól.

Régebbi időkben vár volt, amely 
a helység védelméül szolgált, de 
az idők folyamán nem felelt meg 
a haladó kornak és a kormány ar­
ra használta fel, hogy mindenne­
mű foglyokat a földalatti pincehe­
lyiségekbe rejtsen.

Az épület egy kis dombon ál­
lott, amely két oldalán egy kis fo- 
lvócska által volt határolva, amely 
azonban az idők foyamán kiszá­
radt és csak tavasszal és télen telt 
meg vízzel az árok.

Mindenki nagyon jól tudta, 
hogy a szürke falak mögött minő 
borzalmas dolgokat rejtenek 

Akkortájt Oroszországban a 
rendetlenség és züllöttség uralko­
dott. Néhány neves ember, akik 
urak voltak, uralta a helyzetet.

Székében szörnyű dolgokat be­
széltek a dubnói börtönről, ahol 
a rendőrkapitány volt a parancs­
nok, aki maga is a börtönépület­
ben lakott.

Igaz, hogy Verseggin, a rendőr­
kapitány, nem vont meg magától 
semmit, sőt ellenkezőleg, ha egye­
dül rajta múlott volna, úgy a bör­
tön épületét valóságos paradicsom 
má tette volna.

Mert ha az ember a két őrsé­
gen keresztül haladt, ami csak 
kellő igazolás mellett történhetett 
és az udvarba ért, akaratlanul is 
csodálkozva állott meg, mert meg­
lepő kép tárult elé. Ahelyett, hogy 
láncra vert foglyokat látott volna 
az ember, ahelyett, hogy a fog­
lyoknak borzasztó és kincs hely­
zetéről szerezhetett volna a belé­
pő meggyőződést, egy jól ápolt 
virágos és veteményes kert tárult

vagy eltörlését, mert az ország 
nagy többségét képező fogy asz- 
tó közönség érdekeivel nem egyez- 
telhető össze a búza indokolatlan 
árdrágulása.

A liszt drágulása miatt a beo- 
grádi pékek tegnap újólag fel. 
emelték a kenyér árát. a fehér ke­
nyérért 4 50, a félfehérért 4, a bar­
náért pedig 3.50 dinárt kérnek ki­
lónként. A beográdi pékek egyéb- 
ként ígéretet tettek, hogy többet 
nem emelik a kenyér árát, mert a 
liszt, illetve búza többet nem fog 
emelkedni.

ROHAMOSAN CSÖKKEN A 
LISZTFOGYASZTÁS
A búza árának csökkenésével 

kapcsolatosan szakkörökből a kö­
vetkező felvilágosítást kaptuk:

A búza árát a lisztfogyasztás 
csökkenése törte meg.

A mai búza árak mellett a hatos 
liszt nagybani ára 270 dinár, 
ugyanakkor, amikor a kukorica 
mázsájáért 115—120 dinárt fizet­
nek. Amikor a liszt árra ennyire 
emelkedett, a passzív területeken 
egyszerre a minimumra csökkent 
a liszt kereslet és emelkedett a 
kukorica kereslet. Ennek követ­
keztében emelkedett a kukorica 
körülbelül tiz dinárral. Ez a körül­
mény igazolja, hogy a passzív te­
rületek ilyen áru lisztet nem tud­
nak fogyasztani és kénytelenek 
más a búzalisztet pótló anyagot 
vásárolni.

A passzív területen a kukorica 
lisztet kicsinyben két dinárért, 
a hatos lisztet pedig három és 

fél dinárért adják.
Jugoszlávia e szegény vidékén élő 
lakosság még a két dináros kuko­
rica árat is alig tudja megfizetni,

a szemlélő szemei elé, amely köz­
vetlenül a fogházépület mellett 
volt és amelynek közepén a rend­
őrkapitány háza állott.

És Verseggin a rendőrkapitány 
nem sajnált semmi fáradságot. Ko- 
ra reggeltől késő estig megláncolt 
rabokkal dolgoztatott kertjeiben, 
sőt maga is nagyon gyakran jelen 
volt, hogy az őröktől a munka 
menetele felől érdeklődjék.

A börtön egyik oldalán tehát a 
rendőrkapitány épülete terült el a 
kerttel. Az épület baloldalán pedig 
több csinos ház állott, amelyekben 
a fogház magasabb rangú hivatal­
nokai laktak. Ezeknek is elég jó 
dolguk volt, pláne ha Verseggin- 
nel jó viszonyban voltak, ami 
megalázkodás, engedelmesség és 
hallgatás által elérhető volt.

és bizony nagyon gyakran adód 
tak elő esetek, amire hallgatni kel­
lett, mert a rendőrkapitány való­
ságos zsarnok volt, aki a ’ legkc- 
gyetlenebbiil elvágta annak az út­
ját, aki bátorságot vett magának, 
hogy ellene fellépjen.

Ez a hely azonban még nem 
volt a tulajdonképpeni börtönud­
var. Ha azonban a hivatalnokok 
házain az ember keresztül haladt, 
csak akkor juthatott a börtön ud­
varára, amelynek néma csendje és 
magasra nyúló szürke falai rémü­
letté! töltötték el a belépőt.

A kevésbbé veszedelmes rabok a 
fogház emeletein voltak elhelyez­
ve. ahol a rendőrkapitány minden­
fele munkával látta cl őket.

(Folytatjuk)

I
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hogyan tudná hát a három és fel 
dináros hatos lisztet venni.

Ez okozta azután azt, hogy a 
liszt elhelyezés lehetetlenné vált. 
A malmok viszont ennek követ­
keztében beszüntették a búza vá­
sárlását. így a piacra kerülő búzát 
‘„cm lehetett eladni, úgy, hogy a 
„agy gazdák, akiknek még van 
hazájuk, kénytelenek voltak a bú­
za árát leszállítani. Tekintettel 
azonban arra. hogy a malmok még 
a csökkenő búzaárak mellett sem 
vásárolnak huzat, úgy annak to­
vábbi áresése várható, llv módon 
leigazolást nyert az, hogy maga 
„ búza törte meg a tulmagas ára­
kat, amikor olyan hihetetlen ma­
gasra szökött fel, amely mellett 
fogyasztása az ország nagy részé­
ben lehetetlenné vált.

□ Lehet-e benzint előállítani a ju­
goszláviai barnaszénből ? A német- 
országi Leime-Werke nagyobb meny- 
nyiségü jugoszláviai barnaszenet és 
lignitet hozatott, hogy megvizsgálja, 
lehet-e belőle benzint nyerni úgy, 
amint a német barnaszénből előállí­
tanak.

□ A francia frank hivatalos ár­
folyama. A pénzügyminiszter rende­
leté szerint a francia frank hivata­
los árfolyama május 31-ig a követ­
kező: 100 frank egyenlő 135 dinárral.

□ A jugoszláviai »Zetszka Piovkl- 
ha« hajózási társaság »Lovcsen« ne­
vű luxusgőzöse tegnap Konstancába 
érkezett. A balkán államok között 
létrejött megegyezés értelmében a 
jugoszláviai »Zetszka Piovidba« ha­
józási vállalat megindította a Balkán 
körüli hajózást. A társaság Lövésen 
revü luxusgőzöse, amely Velence és 
Trieszt érintésével Szusákból indult

tegnap megérkezett a romániai 
Konstancába. A Lovcsen a jugoszláv 
kikötőkön kívül az albán, görög, tö­
tök és bolgár kikötők érintésével ju­
tott Konstancába. A balkáni hajójá­
ratnak turisztikai szempontból tulaj­
donítanak igen nagy jelentőséget. A 
Lovcsent tegnap nagy Ünnepélyes- 
Béggel fogadták a román kikötővá­
rosban.

□ A rakovicai motorgyár megkét- 
izerezte alaptőkéjét. A rakovicai mo­
torgyár 15 millió dináros alaptőké­
jét 30 millióra emelte fel. egyúttal 
felhatalmazta az igazgatóságot, hogv 
Bzükség esetén hatvan millióra emel­
je az alaptőkét. A motorgyár múlt 
évi mérlege 84.8 millió dinár forga­
lom mellett 1 8 millió dinár tiszta 
hasznot mutatott fel, amiből 1.050.000 
dinárt fizet ki a részvényeseknek, 
Vagyis 7 százalékot.

D Az állampénztár márciusi heve­
idé- Az állampénztárba ez év már­
ciusában 1.148.5 millió dinár folyt 
be. olyan hatalmas összeg, amire 
még nem volt példa. A költségvetés 
csak 909.1 millió dinár bevételt irá­
nyoz elő egy évre. ami azt je'enti, 
hogy márciusban az előirányzott ösz- 
£zeg 12ß.33"'o-a folyt be, vagyis 239 9 
millió dinárral több volt az állam­
pénztár bevétele, mint amennyit 
vártak.

------------------------------------ 1
A tenisz spoclfioz

jó RACKET /feli!
Mielőtt vásárolná, okvetlenül tekintse 
meg kitünően felszerelt 1£N1SZ- oirtályomat

Truppéi Béla
Sov.szAd

-J-ív.i.i-ok. hohuruzusuK v .» tatnak

APROIIRDITfMH
Úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó V— dinár, NAGY BETŰS 2*- dinar. 
A legkisebb apróhirdet 5s ára 12-— dinár Hirdetéseket a másnapi lapra dé után 
3 óráig, szomnton déli 12 óláig veizünk fel. A hirdetési adó a hhdetőíelet terheli

ELADÓ
Fűszer üzletberendezés jókarbun lé­

vő, eladó. Ugyanott kirakat és bejára­
ti ajtó rolóval. Pctrovaradin, Zrinjsko- 
ga Ö2. 3032

Egy bérlet-kertészet viszonlbérletbrn. 
kedvező feltételek mellett azonnal át­
adó. Érdeklődni Bednárz kertészetben 
Szlara Kanjzsa. Ugyanott nemesített 
rózsafák, olcsón kaphatók. 2782

Motorkerékpár 250 ccm. olcsón el­
adó. Fdldesdy lakatos, Kralja Petra II
48., Noviszád. 3031

HÁZ, adómentes az állaip'ac köz-
vollen közelében vendéglőnek vagy
kisebb gyárnak nagyon alkalmas, be-
épített uccui front 25 méter, mély 34
méter, ivóvízzel és szép kerttel eladó.
Érdeklődni Dunavs zka u. 3, a szabónál

2071

Motorokat kerékpárúkra, Oft köbcenti­
métereseket olcsón eladok. Kérjen in­
gyenes árjegyzéket. Bratya Sztákity. 
Zemtin, Bezsanijszka ni. 42. 2992

Szív, vess, illeg
(idegesség, izgatottság, gyenge 
idegek, tulhcvültség) női hala- 
riv.os «5s ideges zavarok (fe­

hérfolyás, érzéketlenség) átmeneti Időszak 
nőknél és férfiaknál (kiimatéria), máj, gyo­
mor, kő, nemi gyengeség, zavarok (általá­
nos és ideges tünetek), véredÉnyetmeszese- 
dés, bellő fekély (cukorba], csúz stb.) beteg­

ségeit eredményesen gyógyítja

Menska gyóyyíürdő
(Maribornál)

Kérjen prospektust

Könyvekéi, kottákat es mindenfele irodai 
felszerelést vásároljon az újonnan 

megnyílt
jSSaVÍa” könyvkereskedésben

bzubo ica, Aleksandrova ul. 9.

Tavaszi ezezónban
T1LSITI SAJTOK

HAJNAL sajíüxlet, Su bot ica
Krupezsevicseva ulica.

Arhimandrita Rajicsa 5. számú ház 
1490 dinár havi jövedelemmel 130.000 
dinárért eladó. 3035

Jóforgalmu belvárosi trafik beteg­
ség miatt átadó. Engedély kapható. 
Cím a kiadóban. 3055

Debclyacsán, május 22-én, vasárnap 
délután 2 órakor nyilvános árverésen 
haláleset miatt eladják a Mohácsy 
Gyula féle vendéglőt, a Nagy-uton, az 
állomással szemben, teljes berendezés­
sel és modern tekepályával. 3070i KERESLET I

Gitrcen, jó karban, négy uj 
val, olcsón eladó. Odzsaci, 
Alcksandra 21.

gummi- 
K ra 1 ja 

3010
Elsőrendű vályog 1000 darab 130.—

dinárért kapható. Cim a kiadóban.
3993

Motorkerékpár ,.Matsches“ angol
gyártmány, 500 ccm. nagyon jó karban
eladó, esetleg kisebb gépért elcserél-
ním. Hüth György, Noviszád. Gospo-
dara Jovana Obrenoviéa 14. (Vrég
Kert.) 3084

Eladó egy használt Ilofl'her mór-
zsoló, 4 lyuku, motor nélkül, olcsó
áron. Joó Benjamin, Debelyacsa, kb.
470. 3080

tfá7ssl R$az3 - S'j'jolíca
Csütörtöktől —vasárnapig

Marlene Dfeírícíi
és Robert Donat

grandiózus filmje, a

SZENVEDÉLY
A cári Oroszország, Szibéria, a világháború, n 
kémek harca, a nagy forradalom, lélekzctelállito 

kalandok, mindent elsöprő szerelem — ez a

SZENVEDÉLY
KORDA SÁNDOR gyárának nagy filmje

Elsőrendű htsérőműsor!
Előadások kezdete: 4, 0*15 és 9 órakor

Ócskavasat, használt gépeket, ha-z-
nilt fémet vesz e'ad Jete mié Uranimir 
Ktiszka ulica 37. Noviszád.

Megvételre keretiünk jőkarban lévő 
800—1000x300 mm. kombinált henger- 
széket. Ugyanott egy 2t"a kombináJt 
hengerszék eladó. Reinholz malom, 
Nzenta. 30 ifi

Fodrásznőt, aki a viz-, vas- és v I 
lanyundolál.ívhan jártas, azonnal fel­
veszek. Radoscvics fodrá.-z, B icska Pa­
lán ka. 3050

Elárusltőnö felvétetik. Szerbül, ma­
gyarul és németül beszélők előnyben. 
Davidovac Bogoljub, Noviszád, Kralja 
Petra I. 18. 3031

Fodrásznöt, viz-, vas- cs v’llanyon- 
dolálót keresek. Safarikova ti., Novi­
szád. 3036

Mindenes asszonyt, ki jól tud főzni, 
azonnal felvesz Dániel, Dudarszka 53., 
Noviszád. 3037

Keresek nőtlen fiatalembert házi 
szolgának, azonnali belépésre. Brillig 
József, Noviszád, Kralja Petra I. 22.

3038
Jóházból való 4 középiskolát végzett 

fiú elektrotehnikai tanonenak felvéte­
tik Neurohr Elemér, Noviszád, Kralja 
Petra II. 84. 3077

Munkásfiukat felvesz „Arborit“, No­
viszád, Kralja Petra II. 21. 3078

KÜLÖNFÉLE
Használt bútorokat, varrógépeket, 

Wertheim-kas.sz.it állandóan vesz-clad 
hívásra házhoz megy: Keller, Cam 
-?.ka lő. Noviszád.

DR. Fl LIPON CREME
a legjobb és legkedveltebb nappali 
krém. Ara helyben 12—, vidéken 14.— 
dinár. Apoteka Kiír hier, Vrsac. 2171

Fuoer Collina fényképezőgép meg- r- 
kezeit. Kapható; Foto Vajda, Noviszád, 
Zselyeznie.-ka 32. 2013

BIZTOS KATASU, szepIŐellcni krém, 
fényvédő púderrel együtt Din. 30.— 
Honda Pa rf ti meri ja, Fzenia. 2797

Előnyomda berendez sí |sru.'ald) raj­
zokkal legolcsóbban szül it (Jc!b- e.n 
Albert, Szcnla, Bácska. 2809

KüLGYEK ! TartósluiUámot, divat- 
frizurát, hajfestétit csináltassanak Se hág 
szalonban. Uj eim: Ilije Ognjanov:--* 
Ui. Tanurdzsics-ház mögött. 2931

BEOGRADBAN, Jaks ty ucca 4. mait 
fehér kávé kiflivel 2.50 dinár. Fa: 14 
MIekara. 3009

Tarlós ondolálós villannyal, gézzel. 
Hajának sz:ne és fénye csodás ma­
rad. ha parafinos olajpakkoli'et ÁBRA- 
HÁMNÁL végezteti garanciával. Szu- 
botivá, Zmaj Jovin trg l. Napló mei- 
iett.___________________________ 153

SULFCTALC koloidkén gyógy púder,
a fénylő z-iros arcbőrt napok alatt 
hamvassá, üdévé teszi. Orvosok ajánl­
ják. Kapható szaküzletekben. Poétán 
tizét.küldi 25.— dinár ellenében Blunt 
gyógyszertár Szubotica, főpostával 
szemben. 3

Kerépárokat kedvező részletfizetés­
re. Speciális kerckpárjavitó műhely 
Dudás mehunikus, Szubotica, Jclnsi- 
cscva 9. 233
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POLOSKÁT garancia mellett km 
lünk. Telefonhívásra azonnal házlu z 
megyünk. Araink szoiidak! Zavod zr 
dczínsekciju, Kadulovié, Bccgrad, Pa , 
éiéeva 2/1. Telelőn 20-633. lm9

Hotel „Imperial“, Szári Becse. Bér­
lő: Rumpf Antal. Elsőrendű ház műi­
den kényelemmel. Ízletes konyha, ki 
váló italok, gondos kiszolgálás. Utazó 
urak találkozóhelye. Pompás árnyas 
kert, nagy nyári terrasz az uccun. 
Tánc és cigányzene. Társaság. Han­

gulat. 2711

v " vhd immjif.ohne.SáiSgé uSédehád 
'fi, ■ Woe.» ft[u\ éMÍy.Kflib .oWt.;

. 4f rwuklVthen S(e lhí»livfli»ilei'

• '„ ’ mit. 1 'l»difr 4 Í«f ért. áforu. if
'I át. U n v w w uí lluW itnífé BMW

MbloV, b/getUejfid« fahrl»--1“'* >
vttknliin ui'H/flrvOlmoo 

.tik-.. , yí. 'Fdkrt>««iu»mliftikeil Sí*
uÖa : 4« :G»I• ó• *v• ö /. - t Probelnhrl mettf *Mg»Sen •

„ör V V/ v
y \ • vv/Á'sX
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siessen szenesnél

kerékpárt választani
JV a y y v ál a 8 xt é /<• !

10.000 dináros balesctbízíosilás

Vertreter
AUTOMOB1I.SKA RADNJA

JE ISIIT®
BEOGRAD, ZORINA UI. 90—92. 

TELEFON 22—030.

i»

Figye^m! BUiORß/t
modernizálása, épiilef-mnnka, uj modern be­

rendezőt Iegliitiinyosabbou koszit

Home Tetenc muhutomztaio»
Szubotica, Veins cs Tosinica ul. 7.
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níligck!

svájci speciális krém 
a ieglökélelesebb 
szépségápolási

7szer i

Ara: ered?fr csomag 90*- dinár 
» nagyT » 70'- dinár

Nov'szódon kapható a
„»S' OA” drogériában

*
Főképviselet:

„SANA" K. D.
BEOGRAD, Lisínskog broi 6.

Megnyílt
ÍIOÍCI „/ISIORIÜ“

BEOGKAD
Teljesen uj. elegáns, t> emeletes, 
a vasú í á’lomással szemben.

Legmodernebb tiomforf

— Szolid árak —
Elsőrend t kiszolgálás, 
fürdő, tele'on, lift s;b.

— Ismert személyzet —

BANKBETÉTKÖNYVEK - RÉbZ 
VÉNYEK - 8" o-os földmives KÖT 

VÉNYEK stb.
.ORSJEGYEK az állami osztály 
-orjj:iiákra legkedvez bb feltételek 

mellett kaphatók a
„Powerenle“

iroda utján
Noviszád, Kra’ja Petra |. u. 17. 

Te'e’on 32-51.

A bZTARAKANJIZSAI

CSODAKÚT
iszapfürdődében

biztos
gyógyulást

találnak a
rheumában szenvedők

Szénsavas fürdőében 
a szívbetegek, világh’rii 
pezsgő iirdő ében pe­
dig legkellemesebb és 
legbiztosabb fogyókú­
rát íarthat

térien prospektust Intcrurhan telefon 5

Pan.o^€y€Plfir

N0VI-VIN0C0L

50 méterre a fürdőtől, 14 
szoba folyóvízzel, terasszal. 
Az étkezés a teraszon. Kitű­
nő konyha. Prospektusok.

LOPUD SZiGET 
DUBROVNIK MELLETT

HOTEL,, PMCitl
közvetlcnU1 a tenger mellett 
nagy kertes (era-szál. modern 
komforttal. Állandó, kirándu­
lás a környékre. Vrospektu 
sokat ingyen küld a hotel 
igazgatósága.

hotel , Esperanto6 selce

-- +7*20'’ _
Ideális nyaraló hely elsőrendű 
dern kom forral. Közvetlenül a 
ger partján, saját stranddal, 
napos ten--za!. gzoV'-'iban folvóvz

Kote! »* PARK” fi var
2SHH3

a város legszebb helyén, újonnan 
átalakítva, minden szobája napos 
és kilátással a tengerre. Házi és 
külföldi konyha. Elismerten leg 
jobb napozó terasszal. Saját kert­
tel, melyben a délszak minden nö­
vénye megtalálható. Információt- és 
pro-pektust ingyen küld a hotel 
igazgatósága és a Reggeli Újság 

fürdő-osztálya.

HOTEL PANS;0
í I„JUNIOR

$v. PETArt, poüía Krilo.
Splittől is km.-re Állandóan kelle­
mes fürdés, pihenésre vágyóknak 
-zanz'e ós nyugalom és csönd. Ki­
tűnő kirándulások a közeli hegyek 
be, hüs erdőségek. Állandó össze­
köttetés Split tel, autobus zal 11.— 
dinár. Kirándulások Trogirba, So- 

lunba stb.

HOTEL

99Sla^-vlfa^
Í3 V A R

a k kötő legszebb helyén, gyönyörű 
pálmás terasszal. Elsőrendű bécsi 
és magvar konyha. Saját termésű 
dalmát borok, prosek, muskotály 
vörös és fehér. Állandó hajójárat 
Split.be. 2 óra hajóz s. Mérsékelt 

árak. Prospektus.

Ä.I

Hóiéi „ZAGREB“, Omis
Elsőrendű kávéház és étterem, ha­
zai és magyar konyha. Közvetlenü1 
a strandnál. Állandó zene. Szolid 
árak. Beszélnek magyarul is. Infor 

mációt, szívesen ad a tu'.aidono«

pansio

„RIVIERA”
KRALJEV.CA

Közvetlenül a tenger partján, hatol 
mos park közepén sóját stranddal. 

Házi és bocsi konyha, 
OLCSÓ ÁRAK 
PROSPEKTUSOK

nőiéi „Kuurar topán
1 óra motoroson Dubrovniktől, tel­
jesen pormentes. Évszázados cipru­
soktól körülvéve, gazdag növényzet, 
több str-nddal. Gyermekek részére 
nagyon ideális. Uj épület, hataIma­
terasszal, több mint egy kilométe­
res sétánnyal, - port, teljesen ingyen 
ping pong használat, tusok. Állandó 
kirándulás motorossal a körnvékre. 
Napi panzió: no—05 din ' r. Fürdő 
taksza, ki.-zolgálás és n többi illeték 

már beszámítva.
Informácót ad a tulajdonos:

KULJEVAN PFFO

HOTEL PANSIO VILLA

11

<4

NDVl VINODOL

A tenger partján saját terasszal és 
fürdővel, vitorlással. Minden szó­
fia folyóvízzel és modern komforral. 
K dió, telefon, garázs.) Napi pan­
zió 60.— dinártól. Prospektusok.

Hotel „BEUEVUE“
OM/S - Szp/it mellett

Ormá vezető szí.indája közvetlenül 
a tenger partján. Modern komforral, 
villany világítás minden szobában és 
folyóvíz. A konyha és k -zo!g cU 
elsőrendű. Kívánatra prospektust 

ingven küld az igazgatóság.

I FIZESSEN ELö A REGGEL! UJSAGFA

PANSION

„BISERKA"
CMiSALJ, KRK SZIGETÉN

\J KJ
Közvetlenül a tengerparton az öböl 
Saját strandja van. Szobából fürdő­
ruhában a tengerre sétálhat. Szép 
szobák, jő konyha, villany világítás.

[HOTEL
..GLAVOViC”
Közvetlenül a tenger part 
j in épült. Minden szobában 
folyóvíz, villanyvilágítás 
A tengeri fürdés díjtalan 
Prospektusok.

„SLAfUA"HOÍEL 
PÄKSI3

CMiSALJ, KRK SZIGETÉN
közvetlenül a tenger mellett fek­

szik, 25 =zoka, villanyvilágítás, 
terrasz és hüs liget. Kitűnő konyha. 
Pansio a fő-zezonlan 55—60 dinár. 
Elő- és utószezonban 10°/» enged­
mény. Fürdőtaksza 2.—, gyerme­
keknek 1 dinár. Hét napi tartózko­
dásnál egész éven át. ingyen vissza­

utazás.

r
LOPUD

Közvetlenül Dubrovnik mellett. A 
.egelegínsabb hotel, szobái a !eg 
kényesebb Ízlésnek is megfelelnek. 
A hotel előtt a vendégeknek telje- 
sen díjtalan strand. Április 15-től 
állandó hangversenyek, tánc. Fel­
világosítást ad a hotel igazgatósága

llrtduHt»« i admtnielraclin 
Sxerke**l8eég in kladúhirelal i 

No»'»*ád, Kr. Petra II. rFnimm Pu- 
Telelőn« 21 37, éjiéi 20 58 
betelés kiadó. Andrée Dcrsft 

I tut«, rtv, Btar.eek lrtrnc
Prei plata — Élőin-été*; 

ügy hóra ........ 28-- dinár
(kihordó útién 30 din.)

Három hóra......................80‘— dini:
(kihordó útján 86 din.)

Félévre........................................160*- dinár
(kihordó dtfán 172 din.)

svakodnevno Meg,eicnfk naponta 
Poít.éekovn' raíun - Postacsekkszámla: 

Zameb. 46.692

Nyomatott az Urania nyomdai müinuzzct és kiailoviiilalal köilotgógépt-n, íelelos nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra IJL (Fuloski put) 50-
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